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"Ausbildung mit hohem Praxisbezug". Knut Sander (4.v.r.) zusammen mit 15 Auszubildenden seines Unternehmens in Rotterdam. 
Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle: Kukla
Aus- und Weiternildung
Exkursion: Kukla schickt Azubis nach Rotterdam
Münchner Logistikdienstleister bietet Ausbildung mit hohem Praxisbezug


München, 29. Oktober 2014 – Die auf multimodale Verkehre spezialisierte Spedition Robert Kukla mit Sitz in München hat 15 Auszubildenden eine dreitägige Fachexkursion nach Rotterdam ermöglicht. Kukla ist ein angesehener Ausbildungsbetrieb für den Beruf des Logistikkaufmanns (Kaufmann/-frau für Spedition und Logistikdienstleistung). Auf dem Programm der Exkursion standen eine Schiffsrundfahrt durch den Rotterdamer Hafen, die Besichtigung des dortigen ShortSeaTerminals, Besuche verschiedener Kukla-Logistikstandorte in Rotterdam, Breda und Moerdijk, sowie ein Termin bei der Rotterdamer-Partnerspedition Mainport. Gemeinsames Grillen und ein Barbeque rundeten die Reiseerlebnisse der Nachwuchskräfte ab.
"Wir wollen unseren Auszubildenden einen möglichst hohen Praxisbezug bieten", erklärt Knut Sander, geschäftsführender Gesellschafter der Robert Kukla GmbH. Sander hatte die Reise initiiert und persönlich begleitet. Die Exkursion ermöglichte persönliche Eindrücke und Kontakte zu Firmen und Menschen, mit denen die angehenden Logistikkaufleute im Rahmen ihrer Ausbildung bereits zu tun hatten.
Kukla legt traditionell großen Wert auf die Qualität seiner Ausbildung und setzt auf junge Menschen aus verschiedenen Kulturkreisen mit mehrsprachigem Hintergrund. Viele der ehemaligen Auszubildenden haben sich für eine langjährige berufliche Karriere bei Kukla entschieden. Das inhabergeführte Unternehmen bietet jungen Menschen zahlreiche Entwicklungschancen und flache Hierarchien.





Die Robert Kukla GmbH Internationale Spedition ist spezialisiert auf Multimodal-Verkehre, Tank-Verkehre, Lkw-Verkehre in West- und Osteuropa und verfügt über große Erfahrung in der Lager-Logistik. Das Unternehmen existiert seit 1941, arbeitet weltweit mit einem dichten Netz von leistungsstarken Kooperationspartnern und beschäftigt rund 110 Mitarbeiter.
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