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 Logistische Meisterstücke: Rock-It Cargo Germany sichert den gelungenen Tournee-Auftakt des Royal Liverpool Philharmonic Orchestra in Shenzen 
Die Erdinger Logistik-Experten sorgen auf der China-Tournee des renommierten britischen Orchesters für eine reibungslose Logistik




Erding, 29. September 2014 − Rock-It Cargo Germany GmbH, Spezialist im Bereich internationale Konzert- und Eventlogistik, betreut das Royal Liverpool Philharmonic Orchestra auf seiner Herbst-Tournee durch China. Das erste Konzert gab das Orchester am 28. September in Shenzen, weitere folgen in Guangzhou, Suzhou, Nanjing und Tianjin. Das Abschlusskonzert findet schließlich am 7. Oktober in Beijing statt.
Rock-It Cargo Germany sorgt für den problemlosen Transport aller benötigten Materialien von England zu den einzelnen Spielstätten in China und zurück. 
Die Ladung mit einem Gesamtvolumen von 33,78 cbm setzt sich aus diversen Streich-, Percussion- und Blasinstrumenten sowie einer Harfe zusammen und bringt inklusive Zubehör etwa 3073 kg auf die Waage. Insgesamt 92 Musikinstrumente müssen verpackt, verzollt und verfrachtet werden. Die sensible, wertvolle Fracht wird temperaturgeführt per Flugzeug und LKW transportiert.
Tourneen in Asien sind immer mit besonderen Herausforderungen verbunden: Lange Wege über Land, keine EU-konformen Standards und komplizierte Zollverfahren sind Hürden, welche Logistiker nehmen müssen. Auf dieser Tournee kommt eine saisonale Herausforderung hinzu: Während der „Golden Week“ vom 1. bis zum 7. Oktober legt fast ganz China die Arbeit nieder, der innerchinesische Tourismus hingegen boomt. Das erschwert Absprachen mit Behörden und Lieferanten ebenso wie das Trucking auf überfüllten Autobahnen. Die langjährige internationale Tournee-Erfahrung der Logistik-Experten aus Erding ist ein großer Pluspunkt bei der Überwindung dieser Hindernisse: Das weltweite Renommee von Rock-It Cargo sowie das gewachsene Netzwerk zuverlässiger Partner hilft dabei, Sonderabsprachen mit den Behörden zu treffen. So ist der pünktliche und reibungslose Ablauf der sieben Konzerte in China gesichert.
Die langjährige internationale Expertise und die Zuverlässigkeit der Erdinger sind einige der Gründe, weshalb sich auch das Royal Liverpool Philharmonic Orchestra zum wiederholten Mal für Rock-It Cargo Germany als Logistik-Partner entschieden hat. 

Einen detaillierten Blick hinter die Kulissen gewährt der Tourblog unter  http://www.liverpoolphil.com/blog/category/tour_blogs/. Nähere Informationen zum Orchester finden sich unter http://www.liverpoolphil.com. 

Über Rock-It Cargo
Rock-It Cargo gehört zu den weltweit führenden Full-Service-Anbietern im Bereich Konzert- und Eventlogistik.
Mit über 200 Mitarbeitern in 23 Büros weltweit transportiert Rock-It Cargo seit mehr als 35 Jahren jegliche Fracht rund um den Globus – in einwandfreiem Zustand und pünktlich auf die Minute. Der Speditionsservice umfasst unter anderem Luft- und Seefracht, Charter, Lkw-Transporte, Carnet ATA, Lademittel/Kräne, Logistik/Lager, Transportversicherungen und Zollabwicklungen.

Die Wurzeln von Rock-It Cargo liegen im Music Touring. Heute bietet das Unternehmen eine weitreichende Logistik-Expertise in den Bereichen Film- und Fernsehproduktion, Live-Veranstaltungen, Messen, Sport, Automobil und Corporate Events. Internationale Künstler und Marken wie Lady Gaga, Bruce Springsteen, das Vancouver Symphony Orchestra, das Hamburg Ballett, Sportverbände wie z. B. das Olympische Komitee der Vereinigten Staaten (USOC) und große Firmen wie die BMW Group vertrauen seit Jahrzehnten auf die Logistik-Experten. 

Gegründet wurde Rock-It Cargo 1978 von David Bernstein. Die Geschäftsführung der deutschen GmbH liegt in den Händen von Andreas Mattick. 
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