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Der neue Airline-Beam: Einfaches Handling und schonender Einsatz. Das Bild steht in hoher Auflösung unter  www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle: Lasi-24.de
Ladungssicherung
Lasi24: Neuer Alu-Sperrbalken im Programm
Alu-Sperrbalken Airline-Beam mit neuer Verschlusstechnik und sehr einfacher Bedienung
Rostock, den 6. März 2015 – Die LaSi24 GmbH hat als eines der ersten Handelsunternehmen mit Komplettangebot rund um die Ladungssicherung den in Deutschland entwickelten und gefertigten Aluminium-Sperrbalken "Airline-Beam" für Airline-Systeme in ihr Sortiment aufgenommen. Das individuell konfigurierbare Produkt eignet sich für den vertikalen und horizontalen Einsatz, schont die Fahrzeugaußenwände und spart Zeit.
Die neu entwickelten Aluminium Sperrbalken Airline-Beam vom Typ 1855 für Airline-Zurrschienen-Systeme lassen sich mühelos und schnell vertikal und horizontal einsetzen. Der weitere wesentliche Vorteil der Airline-Beam 1855 liegt in ihrer neuartigen Verschlusstechnik. Die Lösung verzichtet völlig auf Federsysteme, welche die Außenwände zusätzlich beanspruchen. Stattdessen verriegeln die Sperrbalken selbsttätig durch Formschluss. Die Sperrbalken lassen sich stufenlos teleskopieren und gewährleisten in den Standardgrößen von 800 bis 2.800 Millimetern Blockierkräfte bis 450 daN.

Tragrohr und Handstück verfügen über den bewährten WIS-PVC Überzug. Die Kunststoff-Ummantelung sorgt für eine griffige und zugleich isolierende Oberfläche, die sich auch bei niedrigen Temperaturen gut handhaben lässt. Zudem ist der Nutzungsbereich des Sperrbalkens frei von auftragenden Bedienelementen. Neben den Standardgrößen bietet LaSi24 beliebige Sondergrößen für kundenspezifische Innenmaße und Teleskopierbereiche, die für das Unternehmen in Deutschland produziert werden. "Wir sind stolz, den Airline-Beam als einer der ersten Handelsunternehmen für Produkte rund um die Ladungssicherung anbieten zu können", bekennt LaSi24-Vertriebsleiter Andreas Mirow.
Die im Jahr 2013 gegründete LaSi24 GmbH ist ein Online-Shop mit einem Komplettangebot an Hilfsmitteln rund um die Ladungssicherung. Dazu zählen verschiedenste Zurrgurte für fast alle Einsatzbereiche samt Zubehör, Airline- und Zurrschienen, Lösungen für die Einwegverzurrung und Umreifung, Abdeck- und Ladungssicherungsnetze, Sperr- und Klemmbalken, Spannstangen, Klemm- und Spannbretter sowie Zurrmulden und -ösen, Hebebänder und Rundschlingen. Ein Großteil des Sortiments stammt aus deutscher beziehungsweise europäischer Produktion. Vor dem Hintergrund des Online-Prinzips mit minimalen Raum- und Verwaltungskosten bietet LaSi24 die hochwertigen Produkte zu sehr günstigen Preisen.

Weitere Informationen über das in Rostock beheimatete Handelsunternehmen stehen unter www.lasi-24.de. Fragen zum Sortiment werden telefonisch oder mit Hilfe eines Online-Messengers schnell und kompetent beantwortet. Unter der Telefonnummer 0381 / 128 45 970 bietet Lasi24 eine Beratungshotline, die von Montag bis Donnerstag zwischen 7 und 17 Uhr und am Freitag von 7 bis 14 Uhr erreichbar ist.
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