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Foto
Daten aus dem Transportmanagement optimieren die Planung in Produktion und Lager. Quelle: KfdM. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.

transport logistic / TMS
Opheo ETA-Monitor optimiert die Supply Chain
Opheo ETA-Monitor vernetzt Transport, Lager und Produktion - Transportmanagementsystem Opheo 4.0 zeigt die voraussichtlichen Ankunftszeiten der Lkw und sorgt so für optimierte Workflows in der Supply-Chain.
Hamburg, 9. März 2015 – Die initions AG präsentiert auf der Messe transport logistic (5. bis 8. Mai 2015) in München eine Lösung für die übergreifende Nutzung aktueller Transport- und Telematikdaten für ein integriertes Supply-Chain-Management in Produktions- und Logistik-unternehmen. Dabei werden die im Transportmanagement-System Opheo 4.0 und angeschlossenem Telematiksystem gesammelten und hochgerechneten Lieferdaten speziell für die Bereiche Versand, Lager oder Produktion aufbereitet und nutzergerecht auf einem ETA-Monitor angezeigt. Die initions AG stellt aus in Halle B2 am Stand 109.

Mit Hilfe der aufbereiteten Daten auf dem ETA-Bildschirm (ETA = Estimated Time of Arrival) werden die Mitarbeiter der entsprechenden Abteilungen unmittelbar über den Status und die voraussichtliche Ankunftszeit von Lkw sowie über weitere Planänderungen informiert. Um eine Qualität nahezu in Echtzeit zu gewährleisten, werden die Daten alle fünf Minuten aktualisiert. Mit dieser neuen Opheo-Funktion richtet sich initions speziell an Verlader mit eigener Produktion und Fuhrpark sowie an Logistikdienstleister mit eigenem Lager.

Berechnet werden die ETA-Zeiten nicht nur auf Basis der geplanten Ankunftszeiten gemäß Tourenplanung, sondern auch unter Berücksichtigung von aktuellen Fahrzeugpositionen, Restfahrzeiten zum Ziel und erforderlichen Lenkzeitpausen. Für diese umfassende Hochrechnung von ETA-Zeiten, die auch als Forecasting bezeichnet wird, wurde Opheo 2014 mit dem Telematik Award ausgezeichnet.

Mit dem neuen ETA-Monitor transportiert Opheo 4.0 die Forecasting-Informationen auch in die benachbarten Funktionen entlang der Lieferkette und liefert damit einen wichtigen Baustein für ein integriertes Supply-Chain-Management. So kann ein verspäteter Lkw Konsequenzen für die Kommissionierung oder die Produktionsplanung haben. Ein fehlendes Fahrzeug im Warenausgang kann zu Platzproblemen an der Rampe und eine ausbleibende Materiallieferung kann zum Stillstand in der Fertigung führen. Durch die frühzeitige Information auf dem ETA-Bildschirm können Produktions- und Kommissionierpläne angepasst und Workflows optimiert werden.
Hintergrund: initions AG

Die initions AG ist ein schnell wachsendes Softwarehaus mit Sitz in Hamburg, das sich auf intelligente, innovative IT-Lösungen spezialisiert hat. Die Schwerpunkte liegen in den Bereichen Transportmanagement, Tourenplanung, Telematik und Business Intelligence. 

Das von initions entwickelte Transportmanagementsystem OPHEO wurde 2014 mit dem Telematik Award in der Kategorie Fuhrparkmanagement ausgezeichnet. Weitere Informationen unter: www.initions.com
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