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PRESSEINFORMATION
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Management Buy Out: Masternaut E.Novation wird zu TACHOfresh
Telematik-Trennung garantiert Kontinuität
München/Wildau, 10. April 2015 – Die Neuen sind die Alten: Mit einem Management Buy Out übernehmen der bisherige Geschäftsführer Walther Bernard und der CTO Arthur Nederlof die von Masternaut E.Novation in TACHOfresh umfirmierte Gesellschaft. Mit sofortiger Wirkung „erbt“ TACHOfresh von Masternaut die webbasierte gleichnamige Komplettlösung für Tachografen-Daten. Die Ausgliederung der Tochter nach knapp zwei Jahren im Konzern von Europas größtem Telematik-Anbieter ermöglicht Masternaut eine strategische Neuausrichtung und die Konzentration auf ihr Kerngeschäft. TACHOfresh will sich auf die Produktentwicklung und weiteres Wachstum konzentrieren sowie neue Partnerkonzepte realisieren. Derzeitig ist das Produkt außer in Deutschland auch international im Einsatz, u. a. in Großbritannien, Frankreich, Spanien, Portugal, Belgien, Niederlande, Skandinavien, Österreich, Schweiz.    
Mit TACHOfresh lassen sich Fahrer- und Fahrzeugdaten per Remote Download sicher aus dem Fahrzeug herunterladen, Lenk- und Ruhezeiten online anzeigen sowie alle Daten archivieren und auswerten. 2013 wurde die webbasierte Komplettlösung rund um die Daten des digitalen Tachografen ein Bestandteil des Masternaut Produktportfolios. Im Rahmen gemeinsamer Entwicklungsanstrengungen wurde die TACHOfresh Software auf die neue Masternaut Connect Hardware adaptiert. Kunden profitieren seitdem von einer smarten Ein-Boxen-Lösung, wenn sie die Connect-Lösungen gemeinsam mit den Remote Download-Funktionalitäten nutzen. „Durch die Entwicklungskooperation ist es uns gelungen, den Remote-Download von einer Art Sonderlösung für die Transport- und Logistik-Branche zu einem wirklich integrierten Bestandteil kompletter Telematik-Pakete zu machen“, freut sich Arthur Nederlof, CTO der TACHOfresh GmbH.

Daher sei es nur konsequent, dass die neue TACHOfresh GmbH künftig die zu ihrer eigenen Kerntechnologie komplementären Connect-Module vermarkten wird. „Wir setzen weiterhin auf Masternaut Connect“, betont Walther Bernard. „Als kleine aber feine Softwareschmiede sind wir ab sofort optimal in der Lage, für unsere Transport & Logistikkunden wichtige Themen zeitnah aufzugreifen und zum Wohle dieser Kunden direkt umsetzen zu können.“ Die Neuausrichtung der Masternaut konzentriert sich nach der Übernahme durch Summit Partners und FLEETCOR demgegenüber stärker auf internationale Flottenkunden, Synergien mit dem Tankkartengeschäft und strategische Partnerschaften. 

Dr. Susanne Kirsch, Geschäftsführerin der Masternaut GmbH in Oberhaching: „Hier war es einfach Zeit, eine für beide Seiten sinnvolle Weichenstellung für die nächsten Jahre vorzunehmen. Wir wollten das Beste aus den letzten gemeinsamen zwei Jahren bewahren und jeder Seite wieder einen Fokus auf das eigene Kerngeschäft ermöglichen.“ 

Wie die neuen Gesellschafter von TACHOfresh bedankt sich auch die Masternaut-Geschäftsführerin „für die ausgezeichnete, vertrauensvolle und von großem gegenseitigen Respekt getragene Zusammenarbeit“. Kirsch wünscht dem neuen Unternehmen „Glück und Erfolg und freut sich auf die weitere Kooperation“.

Die Trennungslinie zwischen TACHOfresh und Masternaut verläuft zum Teil fließend. Die Kunden werden sukzessive in den nächsten Tagen schriftlich über die sie betreffende Änderungen in der Abwicklung informiert werden. Die technische und inhaltliche Betreuung läuft weiterhin über die bekannten Ansprechpartner, „ein großer Vorteil bei einem MBO“, erklärt Walther Bernard. „Für uns ist die neue Struktur die denkbar beste Fortführung der starken Wachstumsimpulse in den letzten Jahren, die auch durch die enge gemeinsame Vertriebs- und Entwicklertätigkeit mit Masternaut erst ermöglicht wurden.“ 

Ihren ersten Messeauftritt hat die TACHOfresh GmbH vom 5. bis 8. Mai 2015 auf der Messe transport logistic in München. Am Gemeinschaftsstand “Innovation Made in Germany“ in Halle B2, Stand 332G präsentiert TACHOfresh seine webbasierte Lösung rund um den digitalen Tachografen. 
Über Masternaut
Masternaut ist der größte Anbieter von Telematik-Lösungen in Europa. Das Unternehmen wurde 1996 gegründet, beschäftigt derzeit mehr als 500 Telematik-Spezialisten und hat über 10.000 Kunden.

Masternaut bietet SaaS-Anwendungen für das Management mobiler Ressourcen. Dadurch profitieren Unternehmen jeder Größe von Kosteneinsparungen durch geringeren Kraftstoffverbrauch, effektive Ortung, und erhöhte Produktivität. Darüber hinaus verringern sich Verschleiß und CO2 Emissionen, während gleichzeitig die Fahrweise verbessert wird. Masternaut ermöglicht allen Kunden deutliche Einsparungen und Verbesserungen des Service in allen Teilen des Unternehmens. Dazu gehören unter anderem die Finanzabteilung, die Personalabteilung, der Kundendienst und das gesamte operative Geschäft.

Zu den modular aufbaubaren Lösungen gehören Funktionen für das Management der Fahrerleistung, traditionelle Fahrzeugortung und spezielle Lösungen für den Bereich Transport und Logistik wie die drahtlose Übertragung von Tachograph-Daten und die Überwachung von Kühltemperaturen. Darüber hinaus bietet Masternaut individuell konfigurierbare Anwendungen für kommunale Dienstleister sowie Telematik-Lösungen für Versicherungen.

Masternaut hat die größte Forschungs- und Entwicklungsabteilung auf dem europäischen Telematik-Markt, die ständig daran arbeitet, die zuverlässigste und am besten skalierbare Plattform im Wettbewerb bereitzustellen. Über 300.000 Fahrzeuge, mobile Anlagen und Fahrer nutzen die SaaS-Lösungen und sind mit dem Portal verbunden. Pro Stunde rufen 15.000 Nutzer Daten aus dem System ab und täglich werden über 50 Millionen Datentransaktionen in 20.000 Berichten zusammengeführt.

Masternaut hat Kunden in 32 Ländern sowie Standorte und Partner in Europa, Nordamerika, Südamerika und Asien.

Weitere Informationen finden Sie unter www.masternaut.com/de

Über Tachofresh
Das in Wildau bei Berlin beheimatete Unternehmen entwickelt in enger Kooperation mit der Technischen Hochschule Wildau im Forschungsfeld Informatik / Telematik Lösungen  für die Transport- und Logistikbranche. 

TACHOfresh ermöglicht neben der Archivierung und Auswertung der Fahrer- und Fahrzeugdaten aus dem digitalen Tachografen auch das Erstellen von Sozialberichten aus den Fahrerdaten sowie den Datenexport im CSV- bzw. PDF-Format. Ein integrierter Terminkalender erinnert frühzeitig an das Auslesen der Daten.

Eine weitere Funktion ist die Online-Übertragung der aktuellen Lenk- und Ruhezeiten sowie die Anzeige des verbleibenden Lenk- und Ruhezeitbudgets für Fahrer und Beifahrer. Warnhinweise und Verstöße (z. B. Lenkzeit- und Geschwindigkeitsüberschreitungen) sowie aktuelle und zurückliegende Fahrzeugdaten (z. B. Positionsangabe, Kilometerstand, Fahrzeugstatus, Geschwindigkeit etc.) werden in der Zentrale auf dem Bildschirm angezeigt.

Die Remote Download ermöglicht das Auslesen signierter Fahrer- und Fahrzeugdaten sowie deren automatische Übertragung per GPRS-Mobilfunkverbindung direkt aus dem Fahrzeug an Tachofresh – ohne dass die Fahrzeuge auf das Betriebsgelände kommen müssen. Hierzu braucht in der Zentrale lediglich die Unternehmerkarte in einen Kartenleser gesteckt zu werden. 

Derzeit betreut TACHOfresh mehr als 2.000 Kunden. Weitere Informationen unter www.tachofresh.de
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