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Kite ist eine Ortungslösung für Maschinen und Wirtschaftsgüter ohne eigene Stromversorgung. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle: KfdM
Telematik
Kite & Eagle: OnYourMap zeigt neue Ortungslösungen
Préverenges, 28. Mai 2015 – Der auf Ortungslösungen spezialisierte Telematiksoftwareanbieter OnYourMap hat unter den Namen "Kite" und "Eagle" zwei neue webbasierte Anwendungen für Flottenmanagement und Asset-Tracking vorgestellt. Kite ist eine Ortungslösung für Maschinen und Wirtschaftsgüter ohne eigene Stromversorgung. Mit Eagle lassen sich Fahrzeugflotten überwachen. Die Anwendungen sind schnell einsetzbar und werden entweder beim Anwender lokal oder auf den sicheren Servern der Schweizer OnYourMap-Cloud gehostet. „Eagle und Kite sind die modernsten Fleetmanagement und Asset Tracking Web-Anwendungen, die derzeit am Markt verfügbar sind,“ sagt Christian Hugonnet, CEO von OnYourMap. 
Kite und Eagle wurden unter ergonomischen Gesichtspunkten auf Basis der langjährig bewährten OnYourMap Plattform entwickelt. Im Vordergrund der Entwicklung standen eine möglichst einfache Bedienung und Dokumentation. Die integrierte Geofencing-Funktion erlaubt das Definieren kreisförmiger oder freihändig gezeichneter Gebiete, die das Gerät nicht verlassen darf. Zeitlich ungeplante Bewegungen oder ausgefallene Funkverbindungen können ebenfalls einen Alarm auslösen. Die Lösungen lassen sich schnell und einfach in die Prozesse kleiner und mittelständischer Unternehmen implementieren und sind mit verschiedenster Ortungs-Hardware kombinierbar. Beide Web-Anwendungen bieten verschiedenste Berichte und Darstellungsformen von Gütern und Fahrzeugen. Dabei sind Kite und Eagle komplett neutral (White-Label) und eignen sich damit gut für Integratoren und Reseller.

Kite: Orten von Wirtschaftsgütern

Kite ist eine leicht bedienbare webbasierte Ortungslösung, die einem konfigurierbaren Personenkreis zuverlässig den aktuellen Ort des überwachten Gutes zeigt. Zudem veranschaulicht und speichert die Software alle täglichen Bewegungen, und alarmiert bei verdächtigen Bewegungen. Dabei stehen verschiedene Möglichkeiten der Visualisierung zur Wahl, mit denen die Bewegungsmuster aus verschiedenen Perspektiven betrachtet werden können. Kite ist optimiert für das Tracking einer großen Anzahl von Gütern. Dabei wird eine möglichst geringe Anzahl von Statusmeldungen gesendet, um die Batterie des Ortungsgerätes zu schonen und deren Lebensdauer zu verlängern.
Zu den Besonderheiten von Kite zählen das Bilden von Kategorien und Gruppen für bestimmte Geräte- oder Güterarten. Eine so genannte "Heatmap" gibt dem Anwender einen einfachen Überblick über die Verteilung der Güter auf der Karte. Das Zuordnen und Registrieren verschiedenster Ortungsgeräte und der IMEI-Nummer erfolgt auf einfache Weise über einen Fotoscan mit dem Smartphone oder einem Tablet mit Hilfe der mobilen OnYourMap-Website. Die International Mobile Station Equipment Identity (IMEI) ist eine eindeutige 15-stellige Seriennummer, anhand derer jedes GSM- oder UMTS-Endgerät weltweit eindeutig identifiziert werden kann. Ein YouTub-Video demonstriert die Funktionsweise von Kite: youtube.com/watch?v=Q0Ot9an1eds.
Eagle: Kontrolle über Fahrzeugflotten
Eagle ist eine intuitiv bedienbare Web-Anwendung für das Flottenmanagement, die auf einer suchzentrierten Nutzeroberfläche leistungsstarke Ortungsfunktionen bietet. Die Software ist optimiert für Echtzeittracking von Fahrzeugen, deren Batterie die Ortungsgeräte mit Strom versorgen können.

Zu den wesentlichen Eigenschaften der Web-Anwendung zählt eine optimierte Benutzerhierarchie, die es Wiederverkäufern ermöglicht, ihre Kunden zu unterstützen. Die Administratoren des Nutzers können Anwender anlegen und Nutzungsrechte vergeben. In der Managerrolle kann man sich über den aktuellen Status informieren, Berichte erstellen und einsehen. Die so genannte "Reporting-Engine" ist neben der innovativen und ausgefeilten Kartendarstellung das Herzstück der Software. Sie ermöglicht es durch drag-und-drop Berichte zu erstellen und diese dann zu exportieren.
Die mit Eagle überwachten beweglichen Güter können auf einer Karte oder als Liste mit Positionsdaten dargestellt werden. Die Daten stehen ein Jahr im Vollzugriff und danach im Archivierung zur Verfügung. Die Lösung ermöglicht das Erstellen von Fahrzeug- und Fahrergruppen, wobei die Geschwindigkeit, Fahrzeugstatus und Wartungstermine überwacht und mit Alarmen hinterlegt werden können. Eagle erlaubt außerdem das Hochladen von Orten (POIs), Adressen und Geozonen. Ein Panikknopf und die Möglichkeit zur Fernabschaltung des Fahrzeugs runden die Lösung ab. Ein YouTube-Video zeigt die Funktionsweise von Eagle: youtube.com/watch?v=zCvxao42Xm0.
Über OnYourMap:

Der im Jahr 1997 gegründete Telematiksoftwareanbieter OnYourMap mit Sitz in Préverenges (Schweiz) hat sich auf Ortungs- und Lokalisierungsanwendungen für ein effizientes und einfaches Flottenmanagement und die Güterverfolgung spezialisiert. Mit ihren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern entwickelt die Aktiengesellschaft in der Schweiz und in Frankreich leistungsfähige und anwenderfreundliche Lösungen für Indoor- und Outdoor Location Based Services. Weiterführende Informationen und Kontaktdaten für Partneranfragen und bezüglich Bezugsquellen unter www.onyourmap.com.
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