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PRESSEINFORMATION
BTK zum dritten Mal bei den Besten
CrefoZert attestiert minimales Insolvenzrisiko
Rosenheim, 29. Juni 2015 – Die Wirtschaftsauskunftei Creditreform hat zum dritten Mal die Bonität der BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH ausgezeichnet. Mit einem Bonitätsindex von 147 und einer Ausfallwahrscheinlichkeit von 0,1 Prozent in der Bilanzrating-Klasse CR2 gehört das Rosenheimer Logistikunternehmen im Branchenvergleich zum Spitzenfeld.

Aktuell gibt es deutschlandweit rund 1000 Unternehmen mit CrefoZert. In den Landkreisen Rosenheim, Miesbach, Ebersberg, Mühldorf, Altöftting, Berchtesgadener Land und Traunstein sind es derzeit 46 Unternehmen. Die Creditreform vergibt das Zertifikat an Unternehmen, die auf einer Skala von 100 bis 600 einen Bonitätsindex unter 250 erreichen und mindestens die Bilanzratingklasse CR7 mit 0,73 Prozent Ausfallwahrscheinlichkeit erreichen. Es ist für ein Jahr gültig.
„In der Transport- und Logistikbranche gibt es kaum bessere Indexwerte als 150“, stellt Rainer Wagatha, Prokurist und Geschäftsführer der Creditreform Rosenheim Karl KG bei der Übergabe des Zertifikates am 25. Juni 2015 fest. „CrefoZert ist eines der bekanntesten Bonitäts-Zertifikate. Wer bei der Creditreform Informationen über uns einholt, sieht im Profil automatisch das Zertifikat und unseren Bonitätsindex“, sagt Franz Weiß, Geschäftsführer Personal und Finanzen bei der BTK. 
(Länge: ca. 1.380 Zeichen)
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	Die BTK-Geschäftsführer Franz Weiß und Josef Heiß (Mitte links und rechts) nehmen am 25. Juni 2015 die CrefoZert-Urkunde von Peter Poschauko und Rainer Wagatha, beide Creditreform Rosenheim Karl KG, entgegen. 



Informationen für die Redaktion

Creditreform gehört mit der weltweit größten Datenbank über deutsche Unternehmen, mehr als 165.000 Unternehmensmitgliedern, einem Netz von 175 Geschäftsstellen in Europa und über 4.500 Mitarbeitern zu den führenden internationalen Anbietern von Wirtschaftsinformationen und Inkassodienstleistungen. 1879 als Wirtschaftsauskunftei in Mainz gegründet, bietet Creditreform heute ein umfassendes Spektrum an integrierten Finanz- und Informationsdienstleistungen zum Gläubigerschutz. Mit aktuellen Bonitätsauskünften über Firmen und Privatpersonen und einem professionellen, effizienten Forderungs- und Risikomanagement gibt Creditreform Unternehmen Sicherheit beim Auf- und Ausbau ihrer Geschäftsbeziehungen. Der aktuelle CrefoZert-Status kann unter www.creditreform.de/crefozert eingesehen werden.

Die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH ist ein Transport- und Logistikunternehmen mit Hauptsitz in Rosenheim und eigenem Logistikzentrum in Raubling Ortsteil Nicklheim. Für Kunden aus Industrie und Handel realisieren 250 Mitarbeiter unter anderem mit dem eigenen Fuhrpark von 152 Zugmaschinen und 160 Aufliegern planungssicher nationale und internationale Transporte. Auf 8.000 Quadratmetern Logistikfläche in Rosenheim und Raubling organisiert die BTK mit barcodegestütztem Warenwirtschaftssystem Umschlag, Lager und Mehrwertdienste für regionale Unternehmen. Zu den langjährigen Referenzen zählen unter anderem die SCA mit den Unternehmensbereichen Packaging und Hygiene Products, RKW und Wepa. Die BTK ist Mitglied im Europäischen Ladungsverbund internationaler Spediteure (ELVIS AG) und dem europaweiten Stückgutnetz International Logistics Network (ILN). Weitere Informationen unter www.btk.de. 
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