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Fuhrparkmanagement
DAKO-Websites mit neuer Struktur
Neue Online-Auftritte unter den Adressen www.dako.de und www.tachografen.de - Übersichtlicher Aufbau sorgt für maximale Transparenz - Responsives Design für optimalen Bedienkomfort unabhängig vom Endgerät
Jena, den 23. Juli 2015 – Nach Jahren des Wachstums und vielen Erweiterungen des eigenen Sortiments hat die DAKO Unternehmensgruppe jetzt die Website erneuert und bietet unter www.dako.de einen schnellen Überblick über das gesamte Sortiment an Lösungen und Produkten. Das DesignDie neue Webansicht ist für alle Endgeräte optimiert und gliedert sich in die Bereiche Logistik und Transport, Multimedia und CAD, Banken und Sparkassen sowie Verkehrssicherheit. Die neue Struktur spricht gezielt die unterschiedlichen Zielgruppen Fuhrparkbetreiber, Hersteller, Händler, Finanzdienstleister sowie Behörden an. Zugleich wird auf einen Blick deutlich, wie vielseitig und krisensicher das inhabergeführte Familienunternehmen aufgestellt ist. Ebenfalls komplett erneuert wurde der Webauftritt zu den DAKO-Lösungen rund um den Fuhrpark.
Die unter der Adresse www.tachografen.de erreichbare Seite beinhaltet Lösungen rund um die Bereiche Telematik und Tachografen. Das Angebot gliedert sich in die Bereiche "Tachografenmanagement", "Telematik", "Echtzeit" sowie "360°-Lösung".
Im Bereich Telematik informiert die Website über die Möglichkeiten, den eigenen Fuhrpark durch Transparenz wesentlich effizienter zu organisieren und dynamischer zu steuern. Die im Fuhrparkmanagementsystem Tachoweb integrierten Telematiklösungen bieten ein großes Einsparpotenzial hinsichtlich der Kosten- und Umweltbelastungen. Auf Wunsch werden gefahrene Touren nachkalkuliert, optimiert und in das mögliche Einsparpotenzial in Euro-Beträgen umgerechnet. Ebenso werden Verbrauchswerte, CO2-Emisionen und Tankfüllstände angezeigt. An dieser Stelle stellt Dako auch die Geostatistik vor, mit deren Hilfe Unregelmäßigkeiten beim Tankverhalten oder bei den Lenk-und Ruhezeiten lokalisiert und direkt auf einer Landkarte sichtbar gemacht werden. Eine gerechte Fahrerbewertung mit Schulnoten anhand von Lenkstunden und der Anzahl von Verstößen schafft eine objektive Basis für eine gezielte Weiterbildung.
Die Tachoweb-Telematiklösung zeigt zudem Standorte und den genauen Status sämtlicher Fahrzeuge in Echtzeit. Unter der Überschrift „Wann sind wir da?“ im Bereich Echtzeit werden die Live-Funktionen zur Unterstützung beim Disponieren vorgestellt. So unterstützt das Tachoweb bei der minutengenauen Einhaltung von Lenk- und Ruhezeiten und erleichtert das koordinieren und die Planung von Aufträgen signifikant. 
Unter dem Gliederungspunkt Tachografenmanagement finden Kunden Lösungen für die manuelle und automatisierte Datenarchivierung im DAKO-Rechenzentrum. In dieselbe Rubrik fällt das Analysieren und Bewerten von Verstößen inklusive der drohenden Bußgelder mit Hilfe des Fuhrparkmanagementsystems Tachoweb. Über die Plattform kann die komplette Mitarbeiter- und Fahrzeug-Verwaltung mit allen wichtigen Terminen und Belehrungsformularen für Fahrer abgebildet werden.
Unter der Rubrik "360°-Lösung" erweitert DAKO sein "Rundum-Sorglos-Paket" mit Hilfe automatischer Helfer für Spesenberechnung, Mindestlohnnachweis und Führerscheinkontrolle.
Unabhängig vom Endgerät gewährleistet die Website zudem einen optimalen Bedienkomfort. Durch das "responsive Design" passt sich der grafische Aufbau der Seiten automatisch an Größe und Auflösung der Displays von Smartphones, Notebooks, Desktop- oder Tablet-PCs an. Damit begegnet die unter der Adresse www.dako.de erreichbare Website dem sich schnell verändernden Nutzerverhalten. "Ein zunehmender Teil der Besuche auf unserer Website wird heute über die verschiedensten mobilen Endgeräte getätigt", stellt DAKO-Geschäftsführer Thomas Becker fest.

DAKO Unternehmensgruppe
DAKO ist ein mittelständisches Soft- und Hardwareunternehmen, das sich auf die Bereiche Multimedia/CAD, Transportgewerbe, Banken/Sparkassen und Sicherheitslösungen spezialisiert hat. Der Geschäftsbereich „Transportgewerbe“ dreht sich rund um das Auslesen, Auswerten und Archivieren von digitalen Tachografen und Fahrerkarten. Neben lokalen, unabhängigen Lösungen steht den Kunden dabei auch ein serviceorientiertes Onlineportal für Tachodatenmanagement mit Telematik zur Verfügung.

Im Bereich „Sicherheitslösungen“ bietet DAKO ein komplettes Instrumentarium für die Verkehrssicherheit, Geschwindigkeits- und Abstandsmessung, Tunnelsicherheit, Rotlichtüberwachung, Unfallauswertung, Biometrie sowie mobile Kontrollgeräte für das mobile Auslesen und Auswerten von Daten.
Für Banken/Sparkassen entwickelt DAKO Lösungen für die Erfassung, Aufbereitung und Archivierung von Dokumenten, Altdatenmigration sowie die Unterschriftenprüfung.
Die im Jahr 1992 als EDV-Ingenieur- und Systemhaus gegründete Firma bietet zudem hochwertige Lösungen in dem Bereich Multimedia/CAD für individuelle Kataloge und intelligente Produktkonfiguratoren mit nativer CAD-Anbindung.
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