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ProReServ: Die Dienstleistungs-Palette reicht von der Logistik bis zum Vertrieb Neu ist das Online-Fulfillment, das erstmals auf der IFA präsentiert wird. Bilder: ProReServ
Messe IFA 2015 Berlin
ProReServ zeigt Online-Fulfillment für den Handel
Neuer Geschäftsbereich als professionelle Ergänzung für die Handels-Plattformen - Online-Service ergänzt die Bereiche Logistik, Merchandising/Rackjobbing, Administration und Vertrieb - Fulfillment-Dienstleister erstmals auf der IFA
Neu-Isenburg, den 25. August 2015 – Der auf den Handel spezialisierte Fulfillment-Dienstleister ProReServ präsentiert auf der Messe für Unterhaltungselektronik und Elektro-Hausgeräte IFA (04. bis 09. September) in Berlin erstmals den neuen Geschäftsbereich Online-Fulfillment. Das für den Retail-Handel konzipierte Dienstleistungs-Paket ergänzt das bisherige Portfolio, das die Bereiche Logistik, Merchandising/Rackjobbing, Administration und Vertrieb abdeckt. Für ProReServ ist es der erste Auftritt auf der IFA, den das 1999 gegründete Unternehmen gemeinsam mit seinen Kunden Artwizz, Omnimount, Ultron, Mobiset, Lexar, TravelBlue, Panasonic Eneloop sowie der HoMedics Group Ltd gestaltet. HoMedics ist ein neuer ProReServ-Kunde. Zur HoMedics-Gruppe gehören unter anderem die Marken hochwertiger Kopfhörer und Audiosysteme JAM und Marley Kopfhörer von The House of Marley. ProReServ stellt aus in der Halle 1.2 am Stand 118.
Die ProReServ GmbH agiert als zentrales Bindeglied zwischen Herstellern und verschiedenen Retailern. Das bewährte "Rundum-Sorglos-Paket" wird ab jetzt um das Online-Fulfillment komplettiert. Als Fulfillment-Dienstleister ist ProReServ damit auch Partner für die E-Commerce-Aktivitäten seiner Kunden und bietet in diesem Zuge ein umfangreiches Content-Management. Im Fokus stehen die Content-Pflege, das Onlinemarketing, die elektronische Auftragsannahme und das Reporting für die Kunden. ProReServ übernimmt die Pflege der Artikel-Daten und die komplette Abwicklung – von der elektronischen Auftragsannahme, Lagerung und Kommissionierung bis zum Versand der Ware – einschließlich des Retourenmanagements.

"Mit unserem neuen Geschäftsfeld Online-Fulfillment wollen wir unsere Kunden bei der Umsetzung ihrer E-Business-Strategie unterstützen, damit sich diese auf ihr Kerngeschäft konzentrieren können", bringt es Marion Janßen, Prokuristin von ProReServ, auf den Punkt.
Hintergrund: ProReServ GmbH

Die ProReServ GmbH ist ein professioneller Dienstleister für den Handel. Das im Jahr 1999 gegründete Unternehmen agiert als zentrales Bindeglied zwischen namhaften Herstellern, Distributoren und verschiedenen Retailern. Das Fullservice-Konzept umfasst die fünf Geschäftsbereiche Logistik, Merchandising/Rackjobbing, Administration und Vertrieb sowie Online-Fulfillment. Das erfolgreiche Retail Service Partner-Konzept wird stetig weiter entwickelt, verfeinert und der aktuellen Marktsituation angepasst. ProReServ betreut bundesweit rund 1.000 Outlets in unterschiedlichsten Vertriebskanälen und stellt unter anderem die bedarfsgerechte Disposition sowie die Regalpflege sicher. Zu den Geschäftspartnern zählen namhafte Hersteller und Retailer aus Deutschland, Österreich, der Schweiz und den Beneluxstaaten.

In Gelsenkirchen betreibt ProReServ ein Logistikzentrum mit 10.000 Palettenstellplätzen und circa 4.000 Artikeln. Zudem verfügt das in Neu-Isenburg beheimatete Unternehmen über Repräsentanzen in Österreich, Belgien, Holland und der Schweiz. ProReServ ist seit 2004 nach DIN EN 9001 zertifiziert und beschäftigt rund 180 Mitarbeiter sowie 250 Servicekräfte in ganz Europa. 
Weitere Infos unter www.proreserv.de
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