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Die hochempflindlichen Sensoren wurden von LSi von Berlin nach Denver transportiert. Quelle: NASA (2), Envirotainer (1). Die Fotos stehen in hoher Auflösung unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.

Projektlogistik
LSi unterstützt Mars-Mission der NASA
Mission InSight startet 2016 - LSi transportiert im Auftrag des Deutschen Zentrums für Luft- und Raumfahrt e.V. (DLR) hochempflindliche Temperatursensoren von Berlin nach Denver - Sonde soll neue Erkenntnisse über den Mars liefern
Kirchheim, 16. September 2015 – Das auf hochwertige Expressdienste und Projektlogistik spezialisierte Unternehmen LSi hat im Auftrag des Deutschen Zentrums für Luft- und Raumfahrt e.V. (DLR) den Transport einer hochempfindlichen Mars-Sonde auf der Strecke zwischen Berlin und Denver organisiert. Der Auftrag ist Teil der von der NASA initiierten "Mission InSight", mit der neue Erkenntnisse über die Temperaturen auf dem Planeten Mars gewonnen werden sollen.
Zu den besonderen Herausforderungen des LSi-Projekts gehörte die hohe Temperaturempfindlichkeit der Sensoren, die bei konstanten 20 Grad Celsius transportiert werden mussten. Dies wurde durch einen "Enviro-active-cool-Container" erreicht, der als Transportbehälter diente. Der Transport verlief zwischen dem DLR-Standort Berlin über Frankfurt/Main nach Denver. Für den Luftweg zwischen Frankfurt und Denver beauftragte LSi die Lufthansa Cargo AG.
Die Sonde soll später wie ein elektromechanischer Maulwurf bis zu fünf Meter tief in die Mars-Oberfläche eindringen, um dort mit dem vom DLR entwickelten "Heat Flow and Physical Properties Package" - kurz HP3 - verschiedene Temperatur-Messungen vorzunehmen. Dieser Vorgang ist in der Geschichte der Erforschung des Weltalls eine Premiere. Auf dieser Basis wollen die Wissenschaftler ein Bild des planetaren Wärmeflusses erstellen. Damit können Erkenntnisse über die chemische Zusammensetzung und die Aktivitäten des Planeten Mars gewonnen werden.

LSi hat für das DLR bereits viele internationale Transportprojekte abgewickelt. Das deutsche Raumfahrtunternehmen kooperiert mit der NASA und dem Jet Propulsion Laboratory in verschiedenen Mars Forschungsprojekten. Das Jet Propulsion Laboratory baut und steuert Satelliten und Raumsonden für die NASA. Der Flug zum Mars startet im März 2016. Die Landung ist für September 2016 vorgesehen.

Hintergrund: LSi GmbH

LSi ist ein Logistikdienstleister, der sich auf die europaweite Ersatzteillogistik mit kürzestmöglichen Transportlaufzeiten und auf anspruchsvolle Projektlogistik spezialisiert hat.

LSi steht für „Logistik Service individuell“ und wurde im Jahr 2000 von Reinhard Klausner gegründet. Das Unternehmen mit Sitz in Kirchheim bei München beschäftigt an insgesamt vier Standorten 17 kaufmännische Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und disponiert mit exklusiven Verträgen die Fahrzeuge von 30 Subunternehmern. Neben München ist LSi mit eigenen Niederlassungen in Frankfurt/Main, Barcelona und Wroclaw aktiv. Den Hub in Wroclaw betreibt LSi seit Herbst 2012.
Zu den Kernmärkten im Bereich Expressversand gehören die Schweiz, Spanien, Portugal, Norwegen, UK, Polen, Tschechien, Slowakei, Ungarn, Slowenien, Kroatien, Rumänien und Bulgarien. Die Osteuropäischen Länder erhalten eine immer höhere Bedeutung im Produktportfolio der LSi.

Innerhalb der Projektlogistik ist die LSi GmbH Kontraktspediteur des DLR mit Hauptsitz in Köln. Die LSi GmbH bedient die 15 DLR-Standorte in Deutschland und erledigt die aufwändigen internationalen Transporte inklusive Zollformalitäten im In- und Ausland.
Weitere Informationen unter www.lsi-logistik.com.
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