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Brest, Frankreich, 18. Dezember 2015: Die RAVE-Gruppe wählt als Partner den Telematikanbieter Vehco, um die 800 Fahrzeuge des Unternehmens mit einer mobilen Lösung auszustatten.


RAVE nutzte infolge des starken Unternehmenswachstums in den letzten Jahren unterschiedliche Telematiksysteme für die Zusammenarbeit mit ihren Tochtergesellschaften. Das Unternehmen wünschte daher eine gemeinsame Telematiklösung, die in das bestehende Transportmanagementsystem integriert werden könnte. RAVE entschied sich für die Telematiklösung Vehco 4 dank der Integrationsmöglichkeiten und der Flexibilität der mobilen Anwendung. 

Die Fahrzeuge werden mit Vehco Connect (der Bordcomputer erlaubt den Zugriff auf die Fahrzeugdaten) und mit Vehco Mobil (eine Android Anwendung für Tablets und Smartphones, welche dem Fahrer die Auftragsbearbeitung in Echtzeit ermöglicht) ausgestattet. Die gewählte Lösung ermöglicht sowohl den Zusammenschluss der Telematikdaten mit dem bestehenden Transportmanagementsystem des Unternehmens, als auch weitere Standardfunktionen wie Ortung und Positionsverlaufdarstellung, Fahreraktivitäten, Tachographdaten Download und Eco Driving.

Das Projekt beginnt Anfang 2016 und umfasst den kompletten Fuhrpark der RAVE-Gruppe (800 Fahrzeuge).


« RAVE wünschte sich einen Telematikanbieter, der mit einem Expertenteam die Verwaltung dieses Projektes von A bis Z übernehmen würde », begründet Serge Gautheron, Sales Manager von Vehco France. « Wir sind sehr stolz auf das von der RAVE-Gruppe entgegengebrachte Vertrauen. Noch mehr, da dieses Projekt die Relevanz unserer Android Anwendung für Transportunternehmen bestätigt. »
“
« Wir gratulieren der Vehco Gruppe zu dem Vertrag », erklärt Frédéric Charbon, CEO der RAVE-Gruppe. « Wir sind von der Relevanz der Wahl, welche von unserem Team getroffen wurde, überzeugt und vertrauen auf die erfolgreiche Umsetzung durch Vehco »


Über RAVE:
[bookmark: _GoBack]Die RAVE-Gruppe ist seit über 70 Jahren der Spezialist für Transport und Logistik Service. Das Unternehmen verfügt über ein globales Angebot an Transportunternehmen, Mietfahrzeugen, Frachtverkehr und Industrieservice und Logistik. Die Gruppe umfasst 1200 Mitarbeiter, verteilt auf 30 Standorte in Frankreich und der Umsatz beläuft sich auf 130 Millionen EUR. 
Für mehr Informationen: www.ravegroupe.com

Über Vehco:
Die Vehco-Gruppe (Zusammenschluss von ELOmobile und Vehco im März 2011) entwickelt und verkauft IT-Lösungen und - Dienstleistungen für Transport- und Logistikunternehmen zur Optimierung der Verwaltung ihrer Fahrzeugflotten (Fahrzeuge, Fahrer, Trailers etc...).Das Telematiksystem von Vehco adressiert ein weites Spektrum an Anforderungen: Echtzeit Ortung, Streckenplanung, Kraftstoffverbrauch, Eco Driving, Arbeitszeitenbericht und Lohnkalkulation, Auftragsmanagment, Termperaturüberwachung, Lieferungsbelege...Das System bietet eine Vielzahl von hilfreichen Funktionen und Dienstleistungen für Transport und Logistikunternehmen, welchen die Einhaltung der rechtlichen Bestimmungen wichtig ist und die dabei gleichzeitig die Kosten minimieren und die Qualität der Dienstleistungen für die Kunden maximieren wollen. Mit dem heutigen Tag ist die Vehco-Gruppe an 5 verschiedenen Standorten durch 120 Mitarbeiter vertreten, mit 36 000 ausgestatteten Fahrzeugeinheiten und 800 Kunden in Europa.
Mehr Informationen : www.vehco.com und www.vehco.fr
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