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Borja Lopez leitet die neue Kukla-Niederlassung in Bilbao - Das dortige Guggenheim-Museum ist ein Wahrzeichen der Stadt. Die Bilder stehen in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle (Bild Mitte): Alfred Teske_pixelio.de, Bild links: Kukla
Logistikdienstleister
Kukla gründet Niederlassung in Spanien
Bilbao ist die siebte Niederlassung des stark expandierenden Logistikdienstleisters - Kukla ist jetzt in sechs Ländern mit eigenen Niederlassungen vertreten
München / Bilbao, 7. April 2016 – Die Münchner Spedition Robert Kukla weitet ihre Aktivitäten in Spanien aus und hat zum 1. März unter dem Namen Kukla España S.L. eine Niederlassung in Bilbao gegründet. Geleitet wird das Unternehmen von Borja Lopez, der zuvor für die Reederei Mac Andrews tätig war. Der Experte für Short-Sea-Shipping verfügt über zehn Jahre Branchenerfahrung. Mit der neuen Präsenz in Spanien will Kukla die multimodalen Container-Verkehre per Lkw, Bahn, Seeschiff noch effizienter koordinieren und auf der iberischen Halbinsel weiter wachsen.
Bereits heute ist Spanien für Kukla der wichtigste Markt. Über Bilbao, La Coruna, Vigo, Sevilla, Cadiz, Algeciras, Malaga, Cartagena, Valencia und Barcelona schlägt die Spedition jährlich mehr als 8.000 Containern um. Dabei setzt Kukla auch eigene palettenbreite 40´-Container mit einer Innenbreite von 2,43 Metern ein. Zudem bestehen Kooperationen mit neun Reedereien und diverse Aktivitäten im Straßengüterverkehr und der Lagerlogistik.
Bislang wurde der große Kundenstamm in Spanien direkt von der Münchner Zentrale aus betreut. Dabei arbeitete Kukla mit diversen spanischen Agenten zusammen. "Jetzt wollen wir an unserem größten Markt unter eigenem Namen operieren", erklärt Knut Sander, geschäftsführender Gesellschafter der Robert Kukla GmbH.

Neben Bilbao betreibt das Münchner Unternehmen weitere Niederlassungen in Stockholm, Hamburg, Berlin, Rotterdam, Genua und Moskau. Die neue Niederlassung ist unter der folgenden Adresse erreichbar:

Kukla España S.L.

International Forwarding Organisation

Av. Zugazarte, 8. Piso 1 – Dpto. 11

ES – 48930 Las Arenas –Gexto, Bilbao 

Tel: +34 946 510187

E-Mail: bilbao@kukla-spedition.com
Die Robert Kukla GmbH Internationale Spedition mit Sitz in München ist spezialisiert auf Multimodal-Verkehre, Tank-Verkehre, Lkw-Verkehre in West- und Osteuropa und verfügt über große Erfahrung in der Lager-Logistik. Das Unternehmen existiert seit 1941, arbeitet weltweit mit einem dichten Netz von leistungsstarken Kooperationspartnern und beschäftigt rund 110 Mitarbeiter.

Pressekontakte:
	Robert Kukla GmbH - Internationale Spedition
	KfdM – Kommunikation für den Mittelstand

	Knut Sander

Kochelseestr. 8 -10

D-81371 München
Tel. +49 89 747480-0

E-Mail k.sander@kukla-spedition.com
www.kukla-spedition.com
	Marcus Walter

Sudetenweg 12

D-85375 Neufahrn

Tel.: +49 8165 / 999 38 43
Mobil: 0170 / 77 36 70 5

E-Mail:
walter@kfdm.eu
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