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Aktion zum bundesweiten Tag der Logistik

Staplerkunst im GVZ Region Augsburg
Augsburg, 08. April 2016 – Wetten, dass ein Gabelstapler Flaschen öffnen und Getränke servieren kann? „Top, die Wette gilt: Stapeln mit Feingefühl“ heißt die Aktion zum bundesweiten Tag der Logistik am 21. April 2016 bei der Ziegler Gabelstapler GmbH im Güterverkehrszentrum (GVZ) Region Augsburg. Es ist eine von über 400 bundesweiten und internationalen Aktionen, die einen Blick hinter die Kulissen der Logistikbranche ermöglichen.

Jürgen Ziegler, Geschäftsführer der Ziegler Gabelstapler GmbH, zeigt zum Tag der Logistik, was Flurförderzeuge alles leisten. Er wettet, dass ein Gabelstapler eine Flasche öffnen und ein Getränk servieren kann. Stellvertretend für das GVZ Region Augsburg hält Michael Wörle, Bürgermeister der Stadt Gersthofen, dagegen. Der Verlierer zahlt 5 Euro pro Besucher an die „Kartei der Not“. Der Spendenscheck wird vor Ort übergeben. 
Die kleine Aktion à la „Wetten, dass…“ wird flankiert von Informationen über die Rolle der Flurfördertechnik in Logistikprozessen und welche Aufgaben Ziegler als Handels- und Serviceunternehmen mit 50 Mitarbeitern dabei übernimmt. Anschließend können die Besucher auf einem Rundgang das neue Firmengebäude im GVZ Region Augsburg besichtigen und in einem abgesicherten Parcours die Staplerkunst selbst ausprobieren. Gastgeber ist die Ziegler Gabelstapler GmbH. Veranstalter ist das GVZ Region Augsburg in Kooperation mit der Regio Augsburg Wirtschaft GmbH. Die Veranstaltung ist kostenfrei. Sie beginnt um 17:30 Uhr in der Frankfurter Straße 18, 86156 Augsburg (GVZ) und endet gegen 19:30 Uhr. Anmeldung unter www.gvz-augsburg.de ist erforderlich. 
Die Aktion bei der Ziegler Gabelstapler GmbH im GVZ Region Augsburg ist eine von über 400 bundesweiten und internationalen Veranstaltungen am Tag der Logistik. Der Aktionstag ist eine Initiative der Bundesvereinigung Logistik (BVL) e. V. und findet seit 2008 jedes Jahr am dritten Donnerstag im April statt. Für einen Einblick in die Logistikbranche geben Unternehmen und Organisationen an diesem Tag kostenfrei Einblick in ihre Aufgaben und Abläufe. 2015 haben rund 38.500 Besucher an 449 Veranstaltungen in insgesamt 20 Ländern teilgenommen. Das GVZ Region Augsburg ist zum siebten Mal dabei.

Länge: ca. 2.150 Zeichen inkl. Leerzeichen
Medienvertreter sind herzlich willkommen. Bei Interesse melden Sie sich bitte bei Gisela Blaas per E-Mail: blaas@comsense.de oder unter Telefon 0821 4507962.

Hintergrundinformationen

Das Güterverkehrszentrum (GVZ) Region Augsburg liegt im Städtedreieck Augsburg, Gersthofen und Neusäß. Für Standortmarketing und Grundstücksvergabe ist die GVZ Entwicklungsmaßnahmen GmbH verantwortlich. Für die bauliche Planung, Erschließung und Bauberatung der Planungsverband Güterverkehrszentrum Raum Augsburg. Bereits über 70 Prozent der Flächen sind verkauft. www.gvz-augsburg.de. 
Die Logistikbranche ist der drittgrößte Wirtschaftsbereich in Deutschland – nach Automobilwirtschaft und Handel. Im Jahr 2015 erwirtschafteten knapp 3 Millionen Beschäftigte einen Umsatz von rund 240 Millionen Euro. Vieles geschieht an 23 wichtigen logistischen Hotspots in ganz Deutschland. Das sind Regionen, die für logistische Leistungen besonders geeignet sind. Die Region Augsburg gehört nach einer Studie der Fraunhofer-Arbeitsgruppe für Supply Chain Services dazu und belegt Platz 20. Doch selbst an solchen Standorten sind die Funktionen der Logistik vor den Augen der Öffentlichkeit oft vollkommen verborgen. 

Die Bundesvereinigung Logistik (BVL) e. V. ruft für mehr Einblick in die Branche immer am dritten Donnerstag im April bundesweit und international zum Tag der Logistik auf. Die Aktionen bieten allen Interessierten kostenfrei die Gelegenheit, Logistikbereiche in Unternehmen und Organisationen zu besuchen und sich ein eigenes Bild von ihrer Region als Logistikstandort zu machen. 
In der Region Augsburg finden drei der aktuell 247 Veranstaltungen statt, die auf der Plattform www.tag-der-logistik.de angemeldet sind: „Top, die Wette gilt: Stapeln mit Feingefühl“ bei der Ziegler Gabelstapler GmbH, das „Adventure @ DB Schenker in Augsburg“ und Informationen zu „Weiterbildungen im Logistikbereich“ bei der DEKRA Akademie.
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