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Foto (v.l.): Dirk Poster (Fahrtrainer), Thomas Duvenbeck (Geschäftsführender Gesellschafter), Bernd Reining (Leiter Fuhrpark), Joachim Fehrenkötter (Vorsitzender DocStop), Hans-Peter Borchardt (Fuhrparkmanagement), Pia Duvenbeck (Leitung Marketing/Unternehmenskommunikation), Rainer Bernickel (stellv. Vorsitzender DocStop). // Das Foto steht in hoher Auflösung unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Spende
Duvenbeck Unternehmensgruppe unterstützt DocStop

Die Duvenbeck Unternehmensgruppe ist neuer DocStop Förderer und Top-Partner. Thomas Duvenbeck, geschäftsführender Gesellschafter des international tätigen Full-Service-Logistikdienstleisters, überreichte Ende April eine Spende von 10.000 Euro an den DocStop-Vorstand.

Ladbergen / Bocholt, 12. Mai 2016 – Mit einer Spende von 10.000 Euro unterstützt der Full-Service-Logistikdienstleister Duvenbeck den Verein DocStop für Europäer e.V., der sich für die Verbesserung der medizinischen Unterwegsversorgung für Berufskraftfahrer einsetzt. Thomas Duvenbeck, geschäftsführender Gesellschafter der Duvenbeck Unternehmensgruppe: „Unser Unternehmen beschäftigt sehr viele LKW-Fahrer aus unterschiedlichen Nationen und wir wissen, wie schwer eine ärztliche Unterwegsversorgung zu erhalten ist. Wir sehen es daher als unsere Verpflichtung an, den Verein DocStop tatkräftig zu unterstützen. Und das machen wir gerne.“
Der DocStop-Vorsitzende Joachim Fehrenkötter und DocStop-Initiator Rainer Bernickel nahmen Ende April die Spende bei einem Besuch in der Duvenbeck-Unternehmenszentrale in Bocholt entgegen. „Die Unterstützung von Unternehmen aus der Branche, wie der Duvenbeck Unternehmensgruppe, ist enorm wichtig für unsere Arbeit“, betonte Joachim Fehrenkötter bei der Scheckübergabe. „Wir erhalten damit nicht nur die nötigen Mittel, das europäische DocStop-Netzwerk mit Anlaufstellen und Medizinern weiter auszubauen, wir erreichen dadurch auch einen hohen Informationsgrad bei den Fahrern.“ Duvenbeck wird mit einer eigenen Informationsbroschüre alle seine Fahrer über DocStop und die mögliche Nutzung medizinischer Anlaufstellen in Europa informieren.

Die Duvenbeck Unternehmensgruppe mit Hauptsitz in Bocholt und mehr als 35 Standorten in 8 europäischen Ländern zählt zu den führenden Full-Service-Logistikdienstleistern für die Automobil-, Getränke- und Kunststoffindustrie sowie für die landwirtschaftliche Fahrzeugindustrie. Das Unternehmen beschäftigt europaweit mehr als 5.100 Mitarbeiter.
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Pressekontakt DocStop:

Rainer Bernickel

Strontianitfeld 40

48308 Senden

0171 210 5 222

rbernickel@t-online.de
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