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PRESSEMITTEILUNG

Franziska Koch erweitert P3 Team

[bookmark: _GoBack]Frankfurt, 04. Mai 2016 – Zum 1. April verstärkt Franziska Koch (MRICS) das Team von P3 in Frankfurt. Für den spezialisierten Eigentümer, Entwickler und Verwalter von Logistikimmobilien in Europa nimmt sie nach zwei Jahren Elternzeit ihre Aufgaben als Senior Asset Manager wieder auf. Die Diplom-Wirtschaftsingenieurin für Immobilienwirtschaft und -management hat zusätzlich ein Postgraduierten-Studium als Immobilienökonomin an der International Real Estate Business School (IREBS), Universität Regensburg, absolviert. Bis zu ihrem Start bei P3 im Jahr 2012 sammelte sie Erfahrungen im Asset- und Transaktions-Management bei Schroders und DTZ. 

Jürgen Diehl, Geschäftsführer P3 Deutschland sagt: „Wir kennen Frau Koch als motivierte und engagierte Teamplayerin. Sie zeichnet sich durch ihre besonders konsequente und konstruktive Art aus. Das ist genau das, was P3 für weiteres Wachstum und die erfolgreiche Integration neuer Logistikparks wie P3 Gottfrieding oder P3 Niedersachsenpark braucht.”

ENDE

Für weitere Informationen nehmen Sie bitte Kontakt auf mit:

Gisela Blaas, COM.SENSE GmbH, Augsburg (DE)
Tel. +49 821 450 7962	E-Mail: blaas@comsense.de

oder folgen Sie P3 auf Twitter [@P3Parks], LinkedIn [P3 Logistic Parks] oder Instagram unter [www.instagram.com/warehousestory/]


HINWEIS FÜR REDAKTEURE

P3 ist spezialisierter Eigentümer, Entwickler und Asset-Manager von Logistikimmobilien in Europa. Das Immobilienportfolio von P3 umfasst derzeit 148 Logistikhallen mit einer Gesamtfläche von 3 Millionen m² in neun Ländern sowie über 1,3 Millionen m² Grundstücksflächen für die weitere Entwicklung.

In Deutschland betreibt P3 derzeit zehn Logistikparks mit Lagerflächen von insgesamt 307.962 m². Mit P3 Gottfrieding ist ein weiterer Logistikpark in der Entwicklung.

P3 hat es sich zum Ziel gesetzt, seinen Kunden erstklassige Logistik- und Distributionsflächen in qualitativ hochwertigen Assets an exzellenten Standorten bereitzustellen. P3 entwickelt nachhaltige und umweltverträgliche Logistikimmobilien, die höchsten internationalen Standards entsprechen.

PointPark Properties tritt unter der Marke „P3“ auf. Der Handelsname P3 Logistic Parks soll das Kerngeschäft des Unternehmens widerspiegeln. Weitere Informationen über P3 unter www.p3parks.com.  

P3 gehört zu TPG Real Estate und Ivanhoé Cambridge.
	Tel.: +49 69 90 500 330
Fax: +49 69 90 500 3366
E-mail: info@p3parks.com
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60313 Frankfurt am Main, Germany
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