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P3 übergibt 20.000 m2 Logistikzentrum an Peugeot Citroën Deutschland

Frankfurt, 28. April 2016 – P3 Logistic Parks, spezialisierter Eigentümer, Entwickler und Verwalter von Logistikimmobilien in Europa, hat am 25. April 2016 ein 20.000 m2 Build-to-Suit (BTS) Logistikzentrum termingerecht und exakt nach Plan an die Peugeot Citroën Deutschland GmbH übergeben. Das Unternehmen gehört zur französischen PSA Groupe, dem zweitgrößten Automobilhersteller in Europa. Der neue Standort im Niedersachsenpark ist ein Ersatzteillager für Deutschland und die Niederlande. Zusätzlich zur Ersatzteillogistik bedient PSA vom neuen Standort aus die Kunden der E-Commerce-Plattform „Mister Auto“ mit Autoteilen und Zubehör.

Genau wie im Zeitplan vorgesehen, hat P3 die Logistikimmobilie in knapp sieben Monaten realisiert. Bereits vier Wochen nach dem Spatenstich feierte das Team im Oktober 2015 die erste Säule als Meilenstein. Am 25. April 2016 hat PSA die 17.000 m2 Logistikhalle mit 2.098 m2 Zwischengeschoss und 1.053 m2 Bürofläche schlüsselfertig und betriebsbereit als Mieter übernommen. 

Terry Chung, P3 Group Construction and Development Director, schätzt den grenzübergreifenden Teamgeist: „Die enge und konstruktive Partnerschaft mit dem Kunden ist ein Grundprinzip von P3. Das hat sich aufs Neue bewährt. Gemeinsam mit den Spezialisten von PSA hat unser deutsch-französisches Team eine optimale Immobilie entwickelt, die den komplexen Anforderungen der Supply Chain langfristig gerecht werden kann.“

Jürgen Diehl, Geschäftsführer für P3 in Deutschland zum Faktor Ressourcen- und Kosteneffizienz: „Wir freuen uns über unsere erste eigene Entwicklung in Deutschland. Gemeinsam mit unserem Kunden haben wir ein Logistikzentrum gestaltet, das auf lange Sicht den Anspruch globaler Automotive Supply Chains und unsere eigenen hohen Standards erfüllt. Als langfristiger Bestandshalter legen wir besonderen Wert auf messbare Ressourceneffizienz, nicht nur zugunsten der Umwelt, sondern auch für optimierte Betriebskosten.“

Die GSE Deutschland GmbH war für den Bau verantwortlich. Das 14 Meter hohe Gebäude ist 167 Meter lang und 102 Meter breit. Es bietet acht Laderampen und zehn Tore für Sprinter. Zur besonderen Ausstattung gehören Leimholzbinder, die gegenüber einem Dachtragwerk aus herkömmlichem Material 410 Tonnen CO2-Ausstoß einsparen. Zusätzlich ist die Immobilie unter anderem mit einer energieeffizienten Gebäudehülle, einer Solaranlage für Warmwasser und Ladestationen für Elektrofahrzeuge ausgerüstet. 

Der Niedersachsenpark liegt im Norden Deutschlands direkt an der A1 mit eigener Autobahnabfahrt (Nr. 67, Neuenkirchen-Vörden) und in unmittelbarer Nähe zur A30 (25 km, Kreuz Osnabrück/Lotte). Von dort aus erschließt sich der nordwestdeutsche Raum genauso schnell wie das Ruhrgebiet. Zudem ist der Standort hervorragend an Dänemark und die Niederlande angebunden. In unmittelbarer Nähe sind Unternehmen wie Adidas, Grimme Landmaschinenfabrik oder Adolf Würth ansässig. 

ENDE

Für weitere Informationen nehmen Sie bitte Kontakt auf mit:

Gisela Blaas, COM.SENSE GmbH, Augsburg (DE)
Tel. +49 821 450 7962	E-Mail: blaas@comsense.de

HINWEIS FÜR REDAKTEURE

P3 ist spezialisierter Eigentümer, Entwickler und Asset-Manager von Logistikimmobilien in Europa. Das Immobilienportfolio von P3 umfasst derzeit 148 Logistikhallen mit einer Gesamtfläche von 3 Millionen m² in neun Ländern sowie über 1,3 Millionen m² Grundstücksflächen für die weitere Entwicklung.

In Deutschland betreibt P3 derzeit zehn Logistikparks mit Lagerflächen von insgesamt 307.962 m2. Mit P3 Gottfrieding ist ein weiterer Logistikpark in der Entwicklung.

P3 hat es sich zum Ziel gesetzt, seinen Kunden erstklassige Logistik- und Distributionsflächen in qualitativ hochwertigen Assets an exzellenten  Standorten bereitzustellen. P3 entwickelt nachhaltige und umweltverträgliche Logistikimmobilien, die höchsten internationalen Standards entsprechen.

PointPark Properties tritt unter der Marke „P3“ auf. Der Handelsname P3 Logistic Parks soll das Kerngeschäft des Unternehmens widerspiegeln. Weitere Informationen über P3 unter www.p3parks.com.  

P3 gehört zu TPG Real Estate und Ivanhoé Cambridge.

Über die Groupe PSA

Mit den drei international bekannten Marken Peugeot, Citroën und DS Automobiles verkaufte die Groupe PSA 2015 weltweit drei Millionen Fahrzeuge. Als zweitgrößter europäischer Automobilhersteller hat die Groupe PSA 2015 einen Umsatz von 54 Milliarden Euro erwirtschaftet. Mit einem durchschnittlichen CO2-Ausstoß von 104,4 g/km im Jahr 2015 nimmt der Konzern auch bei den CO2-Emissionen eine führende Stellung ein. Der Konzern ist außerdem im Bereich Finanzierung (Banque PSA Finance) sowie als Automobilzulieferer (Faurecia) tätig. Weitere Informationen finden Sie auf www.groupe-psa.com/en.
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