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P3 verstärkt Development Team in Frankfurt

Frankfurt, 30. Juni 2016 – P3, Eigentümer, Entwickler und Asset Manager von Logistikimmobilien in Europa erweitert mit Arndt Rellecke und Christian Tretiak das Development Team in Frankfurt am Main. Als Teil eines Development Teams in ganz Europa sind die Immobilienexperten mit ihrer langjährigen Logistikerfahrung ab sofort für Projektentwicklungen und Investments verantwortlich.

Arndt Rellecke (48) ist Ingenieur für Städtebau und Raumplanung. Zum 1. Mai übernahm er die Verantwortung für Projekte im Ruhrgebiet. Als stark wachsendes Unternehmen profitiert P3 von seiner Erfahrung, die er in den letzten zwanzig Jahren mit Transaktionen und Immobilienentwicklungen gesammelt hat. Zuletzt war er als Investment Director bei AEW Europe und davor als Head of Capital Transactions bei Goodman tätig. Zu seinen Aufgaben zählten Transaktionen und Entwicklungen mit einem Volumen von weit mehr als 4 Milliarden Euro, darunter 1,5 Millionen m² Logistikfläche. 

Der zweite Neuzugang im Team ist Christian Tretiak (36). Seit 1. Juni bringt der Architekt und Immobilienökonom (ebs) zwölf Jahre Berufspraxis als Projekt- und Bauleiter sowie Asset Manager und Makler ein. Mit seiner Kombination aus technischem und betriebswirtschaftlichem Wissen hat er, in seiner letzten Position als Senior Consultant im Letting and Sales Team bei BNP Paribas Real Estate in Frankfurt, den Bereich  Logistic Services erfolgreich am Markt repositioniert. Seit Januar 2015 leitet er ehrenamtlich den Arbeitskreis Rhein-Main des Immoebs e. V. für Ehemalige und Förderer der Post-Graduate- und Masterstudiengänge zur Immobilienökonomie.

Jürgen Diehl, Geschäftsführer P3 Deutschland sagt: „P3 ist ein echtes europäisches Immobilienunternehmen. Mit ihrer Branchenerfahrung können sich Arndt und Christian bestens in unser länderübergreifendes Geschäftsmodell einbringen. Insbesondere können wir deutsche Unternehmen bei ihrer Expansion in Länder wie Tschechien, die Slovakei und Polen unterstützen.

Bis Ende 2018 verdoppeln wir unsere vermietbaren Flächen. Für dieses Ziel brauchen wir prozesserfahrene und konstruktive Mitarbeiter, die über alle Grenzen hinweg mit Kunden, Partnern und Kollegen im Team zusammenarbeiten können. Was uns auf Anhieb mit den neuen Kollegen verbindet, ist die Leidenschaft für Logistikimmobilien. Denn das ist bei P3 nicht nur ein netter Marketing-Slogan.”

ENDE

Für weitere Informationen nehmen Sie bitte Kontakt auf mit:

Gisela Blaas, COM.SENSE GmbH, Augsburg (DE)
Tel. +49 821 450 7962	E-Mail: blaas@comsense.de

oder folgen Sie P3 auf Twitter [@P3Parks], LinkedIn [P3 Logistic Parks] und Instagram unter [www.instagram.com/warehousestory/]

HINWEIS FÜR REDAKTEURE

P3 ist spezialisierter Eigentümer, Entwickler und Asset-Manager von Logistikimmobilien in Europa. Das Immobilienportfolio von P3 umfasst derzeit 162 hochwertige Logistikhallen mit einem durchschnittlichen Alter von 8,4 Jahren. Die Gesamtfläche beträgt 3,3 Millionen m² in neun Ländern sowie über 1,3 Millionen m² Grundstücksflächen für die weitere Entwicklung.

In Deutschland betreibt P3 derzeit zehn Logistikparks mit Lagerflächen von insgesamt 307.962 m². Mit P3 Gottfrieding ist ein weiterer Logistikpark in der Entwicklung.

P3 hat es sich zum Ziel gesetzt, seinen Kunden erstklassige Logistik- und Distributionsflächen in qualitativ hochwertigen Assets an exzellenten Standorten bereitzustellen. P3 entwickelt nachhaltige und umweltverträgliche Logistikimmobilien, die höchsten internationalen Standards entsprechen.

PointPark Properties tritt unter der Marke „P3“ auf. Der Handelsname P3 Logistic Parks soll das Kerngeschäft des Unternehmens widerspiegeln. Weitere Informationen über P3 unter www.p3parks.com.  

P3 gehört zu TPG Real Estate und Ivanhoé Cambridge.
	Tel.: +49 69 90 500 330
Fax: +49 69 90 500 3366
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