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Die Avis-Funktion des Transportmanagementsystems Opheo informiert Kunden über bevorstehende Lieferungen. Quelle: initions AG. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Nutzfahrzeugmesse IAA / initions AG
Transportmanagement: Opheo und Webfleet verstehen sich
Schnittstelle zwischen TMS-Software Opheo und der Flottenmanagementlösung Webfleet - Neue Avis-Funktion benachrichtigt Kunden über bevorstehende Lieferungen
Hamburg, 20. Juli 2016 – Die initions AG präsentiert auf der Nutzfahrzeugmesse IAA (22. bis 29. September 2016) in Hannover die neuen Integrationsmöglichkeiten ihres Transportmanagement- und Telematiksystems Opheo 4.2 mit Webfleet von TomTom Telematics. Als zertifizierter TomTom Telematics .connect Partner stellt die initions AG in diesem Jahr erstmals am Partnerstand von TomTom Telematics in Halle 11, Stand-Nummer C29, aus. Besucher können sich dort ein Bild von den Einsatzmöglichkeiten in Kombination mit Webfleet und von der neuen Avis-Funktion in Opheo machen. Damit können Kunden ab einer bestimmten Entfernung zum Ziel automatisch über die voraussichtliche Ankunftszeit informiert werden.
Opheo ist ein Transportmanagement- und Telematiksystem für Tourenplanung, grafische Disposition, Steuerung und Abrechnung. Mit der von initions entwickelten Smart Planning Technologie unterstützt Opheo die Disponenten durch automatisierte Tourenvorschläge und liefert bereits während der Disposition Kennzahlen für den aktuellen Plan wie zum Beispiel die Lkw-Auslastung oder den tourenspezifischen Ertrag. Die Auswirkungen von Planänderungen auf die Kennzahlen werden sofort in Echtzeit berechnet und visualisiert. Damit sorgt die Software für eine spürbare Arbeitserleichterung sowie eine Senkung der Transportkosten.
Über die Webfleet.connect Schnittstelle kann Opheo jetzt auch integriert mit der Flottenmanagementlösung Webfleet von TomTom Telematics eingesetzt werden. Über das im Lkw eingebaute TomTom LINK Fahrzeugortungsgerät erfasst Webfleet sowohl FMS-Informationen als auch die sogenannten Live Dispo Daten aus dem Digitalen Tachographen. Diese aktuellen Lenkzeitinformationen werden direkt an das Dispo-Cockpit von Opheo weitergeleitet, wo sowohl die derzeitigen als auch die voraussichtlich am Schichtende, verbleibenden Restlenkzeiten berechnet werden. Auf diese Weise erkennt der Disponent frühzeitig, ob Lenkzeitüberschreitungen drohen oder Kapazität für zusätzliche Aufgaben vorhanden ist. Für diese Forecastingfunktion hatte Opheo auf der IAA 2014 den Telematik-Award gewonnen.
Doch das Zusammenspiel der beiden Systeme geht noch weiter: So kann die Telematik-App Opheo Mobile auf dem Driver Terminal TomTom PRO 8275 mit 7-Zoll-Bildschirm eingesetzt und mit der TomTom Navigation kombiniert werden. Zieladressen werden aus dem OPHEO Dispo-Cockpit elektronisch an die App übertragen und von dort auf Knopfdruck an die TomTom Navigation weitergegeben. Die manuelle Eingabe von Adressen durch den Fahrer entfällt.
Neben der Webfleet-Integration stellt initions mit der OPHEO-Version 4.2 auch eine neue Avis-Funktion auf der IAA vor. Damit können per E-Mail oder SMS Benachrichtigungen über die voraussichtliche Ankunftszeit an die Warenempfänger verschickt werden. Der Versand erfolgt dabei automatisch, sobald der Lkw eine bestimmte Entfernung zum Ziel unterschreitet. Hierzu werden die Fahrzeugpositionen aus der Telematik-App Opheo Mobile laufend an den Opheo-Server übermittelt und ausgewertet.

Hintergrund: initions AG

Die initions AG ist ein erfolgreich wachsendes Softwarehaus mit Sitz in Hamburg, das sich auf intelligente, innovative IT-Lösungen spezialisiert hat. Die Schwerpunkte liegen in den Bereichen Transportmanagement, Tourenplanung, Telematik und Business Intelligence. 

Das von initions entwickelte Transportmanagementsystem OPHEO ist eine intelligente Software für Transportmanagement, Tourenplanung, Disposition und Telematik – alles aus einer Hand. Naturanaloge mathematische Algorithmen unterstützen den Disponenten bei der Tourenplanung. Grafische Benutzeroberflächen mit Drag & Drop-Planungsfunktionalität sorgen für Transparenz und höchsten Bedienungskomfort. Weitere Informationen unter: www.initions.com
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