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Transportspezialist Freightex dank innovativer Tracking Technologie 

für den Global Freight Award 2016 nominiert


Freightex integriert ghTrack, die einmalige Anwendung des Datenintegrators GateHouse Logistics – Dienst erhöht die betriebliche Effizienz und macht Lieferkette sichtbarer 

Dover, England/Nørresundby, Dänemark, 7. September 2016 – Der englische Spezialist für europäische Straßentransporte Freightex, der mit der Datenverfolgungsanwendung ghTrack von GateHouse Logistics arbeitet, ist unter den Finalisten des Global Freight Awards 2016 in der Kategorie Service Innovation. Der Preis wird von Lloyd’s Loading List verliehen, einem Anbieter von Informationen und Diensten rund um Modalverkehre. 

Ein Gremium führender Branchenexperten hat Freightex für den renommierten Preis nominiert, da die Dienste des Unternehmens Transportmanagern dazu verhelfen, effizienter in ihren täglichen Betriebsabläufen zu sein. Mit Hilfe von der Freightex Services wissen sie per GPS oder Telematikeinheit immer, wo sich ihre Wertgegenstände momentan befinden. Das bezieht auch Einheiten von Subunternehmern mit ein. 

Dank der Datenintegration mit ghTrack von GateHouse Logistics, kann Freightex alle für den Kunden relevanten Daten sammeln und vereinheitlichen. So werden diese Informationen auf nur einem Bildschirm ausgegeben. Da das System eine Cloud-basierte Data-as-a-Service (DaaS) Plattform ist, können die Daten von allen an der logistischen Lieferkette beteiligten Parteien eingesehen werden; so sind alle besser informiert und können effizienter agieren. Dank ghTrack sind die Tage vorbei, in denen Transportmanager noch bis zu 200 Tracking-Systeme starten mussten, um die Positions- und Ankunftsdaten ihrer Fahrzeuge und Fracht zu erhalten.

„Wir sind hocherfreut, das unsere einmaligen Serviceleistungen bei der Wahl zum Global Freight Innovation Award mit einbezogen wurden“, sagt Tim Phillips, Vorstandsvorsitzender von Freightex. „Mit Hilfe der ghTrack Technologie ist es Freightex möglich, den Kunden auf einen Blick in Echtzeit zu zeigen, wo sich die Fracht befindet – unerheblich davon, ob sich das GPS oder die Telematikeinheit in eigenen oder in den Fahrzeugen von Subunternehmern befindet.“

„ghTrack ist eine bahnbrechende Industrie 4.0-kompatible Technologie für die Logistikbranche und ermöglichte Freightex die Ernennung als Kandidat für den Global Freight Innovation Award“, urteilt Jesper Bennike, Vorstandsvorsitzender von GateHouse Logistics. „Freightex bietet Kunden jetzt einen intelligenteren Weg um Frachten und Fahrzeuge zu verfolgen. Das ist insbesondere in der Daten-orientierten Logistikwelt von Bedeutung, in der Transparenz der Schlüssel für betriebliche Effizienz ist.“

Die Gewinner des Global Freight Awards werden am 3. November 2016 auf einer Gala im Lancaster Hotel in London bekannt gegeben.


Über Freightex
Freightex wurde 2001 gegründet und hat sich seitdem zu einem der führenden Unternehmen für Straßengütertransporte entwickelt. Das im britischen Dover ansässige Unternehmen transportiert unterschiedliche Güter von Stückgut über Kühltransporte bis zu Schwerlast. Freightex hat kürzlich die renommierte Auszeichnung ”BIFA Service Award for European Logistics” erhalten. Das Transportunternehmen ist Mitglied der British International Freight Association (BIFA) und des Chartered Institute of Logistics (CILT). Seine Büro für Internationale Logistik befindet sich im Hafen von Dover. Für weitere Informationen besuchen Sie www.freightex.com. 

Über GateHouse Logistics A/S
GateHouse Logistics A/S ist ein Tocherunternehmen der GateHouse Group. Die GPS- und Telematiksysteme verfolgen jeden Tag über 200.000 Schiffe, Trucks und Flugzeuge. Die Plattform ghTrack ist das firmeneigene Flaggschiff. Sie bietet Transparenz und Sichtbarkeit für alle Fahrzeuge und Lieferungen über die gesamte Supply Chain. Nutzer von GateHouses einzigartiger Datenaggregation sind weltweit führende Logistik- und Transportunternehmen, Einzel- und Großhandelsunternehmen als auch Hersteller. ghTrack ist hardwareunabhängig und mit allen Telematiksystemen kompatibel. Der vereinheitlichte Datenstrom kann leicht in jedes Geschäftssystem integriert werden. Weitere Informationen unter: www.gatehouselogistics.dk.


###

Pressekontakte für weitere Informationen, Interviews oder Bilder:

Mette Lilkær, Marketing Manager, GateHouse
Telefon: + 45 7020 1909. Mobile + 45 2920 2383
E-Mail: mdl@gatehouse.dk
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