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Danilo Ettlich (36) ist neuer Gebietsverkaufsleiter für die Region "Mitte-Kassel" der HMF Ladekrane & Hydraulik GmbH. Quelle: HMF. Das Bild steht unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit.

Personalie / Ladekrane
HMF: Danilo Ettlich neuer Gebietsverkaufsleiter
Bietigheim-Bissingen, 3. November 2016 – Danilo Ettlich (36) ist mit Wirkung zum 1. November 2016 neuer Verkaufsleiter der HMF Ladekrane & Hydraulik GmbH im neu definierten Vertriebsgebiet " Mitte-Kassel" und verantwortet dort die Betreuung von Händlern, Lkw-Verkäufern und Endkunden. Ettlich verfügt über langjährige und vielseitige Erfahrungen im technischen Vertrieb. Zuletzt war der frühere Radrenn-Profi bei der Volvo Group Trucks Central Europe GmbH in Kassel als Kundenberater im Außendienst für den Vertrieb aller Renault Trucks tätig. Der gelernte Kraft- und Nutzfahrzeugmechaniker verfügt über eine Fahrerlaubnis für alle Lkw-Klassen. Erreichbar ist Ettlich seit 1. November unter der Nummer +49 (0) 171 815 8327 beziehungsweise per Mail unter ettlich@hmf-ladekrane.de.
HMF bietet ein breites Programm hochwertiger Krane für jede Hebeaufgabe, die das Unternehmen in weltweit mehr als 50 Länder exportiert. Die Krane des dänischen Unternehmens zeichnen sich durch hohe Sicherheitsreserven, eine benutzerfreundliche Bedienung, ein niedriges Eigengewicht sowie eine große Hubkapazität aus. Mit diversen Sonderausstattungen wie zum Beispiel einer Funkfernbedienung oder dem einzigartige EVS Standsicherheitssystem kann jeder HMF Ladekran genau auf die Bedürfnisse des Kunden zugeschnitten werden.
Die im Jahr 1945 in Højbjerg gegründete Firma HMF baut seit 1953 Ladekrane und bietet diese heute mit Lastmomenten von 0,5 bis 85 mt. Die deutsche Niederlassung von HMF verfügt über rund 120 Partnerbetriebe, die vor Ort den Kundenservice gewährleisten. Das Unternehmen ist zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2000.
Pressekontakte:

	HMF Ladekrane & Hydraulik GmbH
	KfdM – Kommunikation für den Mittelstand

	Jörg Hoffmann

Gustav-Rau-Strasse 20

D-74321 Bietigheim-Bissingen

Telefon: +49 (0) 71 42 - 77 11 0
E-Mail: hoffmann@hmf-ladekrane.de

www.hmf.dk
	Marcus Walter

Sudetenweg 12

D-85375 Neufahrn

Fon: 08165 / 999 38 43

Mobil: 0170 / 77 36 70 5

E-Mail: walter@kfdm.eu
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