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Die über das Zeitfenstermanagement zugesicherten Termine können per SMS an die Fahrer oder beauftragte Transportunternehmer versendet werden. Quelle: Soloplan. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
LogiMAT / Soloplan
Zeitfenster buchen mit CarLo
Neue Funktion für optimiertes und reibungsloses Zeitfenstermanagement - Lagerpersonal optimal disponieren und Lkw-Standzeiten minimieren - Integriert in die Logistik-Plattform CarLo exCHANGE - Realistische Planung durch hinterlegte Zeitwerte
Kempten, den 7. Februar 2017 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan präsentiert auf der Logistikmesse LogiMAT in Stuttgart (14. bis 16. März) eine neue Funktion für optimiertes und reibungsloses Zeitfenstermanagement in der Be- und Entladung. Die intuitiv bedienbare Webanwendung richtet sich an Verlader und Transportunternehmer, die damit ihr Lagerpersonal optimal disponieren und Lkw-Standzeiten minimieren können. Das Zeitfenstermanagement ermöglicht das kostenfreie Buchen und Überwachen von Zeitfenstern für das Be- oder Entladen auf dem Betriebsgelände beziehungsweise an der Rampe. Die Lösung ist Teil der Logistik-Plattform CarLo exCHANGE, mit der sich die rund 15.000 Anwender der Logistiksoftware CarLo miteinander vernetzen und gegenseitig in ihre Prozesse integrieren können. Soloplan stellt aus in Halle 7 am Stand 7C01.
Logistikdienstleister können mit der Funktion eigenständig Zeitfenster für die Be- und Entladung ihrer Fahrzeuge buchen. Um eine möglichst realistische Planung zu erhalten, können für jede Frachtart Zeitwerte hinterlegt werden, die den voraussichtlichen Aufwand in Minuten pro Lademeter, Gewichtseinheit oder Stellplatz definieren. Die zugesicherten Termine können anschließend per SMS an die Fahrer oder beauftragte Transportunternehmer versendet werden. Durch das Voranmelden von Lkw mit deren Kennzeichen und das Hinterlegen relevanter Dokumente kann die Abfertigung an der Zufahrt zu großen Betriebsgeländen mit hohen Sicherheitsanforderungen erheblich beschleunigt werden.
Der aktuelle Buchungs-Status und etwaige Planänderungen werden auf der webbasierten Logistik-Plattform CarLo exCHANGE farblich hervorgehoben und können dort via PC, Tablet oder Smartphone abgerufen werden. Auf diese Weise werden alle Prozessbeteiligten zeitgleich darüber informiert, wann das Fahrzeug das Gelände erreicht hat, ob bereits be- oder entladen wurde oder ob sich der Lkw schon wieder auf dem Weg zur nächsten Ladestelle befindet. 
CarLo exCHANGE ist eine Logistik-Plattform für Verlader und Transporteure, mit der sich die rund 15.000 Anwender der Logistiksoftware CarLo miteinander vernetzen und gegenseitig in ihre Prozesse integrieren können. Transportaufträge können damit direkt an den Logistikpartner übertragen oder in einer geschlossenen Gruppe ausgeschrieben werden. Das automatische Synchronisieren der Daten zwischen CarLo und CarLo exCHANGE läuft in Echtzeit und sorgt für minimierte Logistikkosten ohne Übertragungsfehler. Damit können sich alle an einem Transportauftrag beteiligten Unternehmen miteinander verbinden, Synergien nutzen und einmal erfasste Daten per Knopfdruck austauschen. Weitere Information unter www.carloexchange.de.
Die Logistikplattform CarLo exCHANGE ist Teil der breit gefächerten Produktfamilie rund um das Transportmanagementsystem CarLo. Dazu gehören das Modul CarLo inMOTION für die Bereiche Fuhrparkverwaltung und Fahrzeugkostenrechnung, die Telematiklösung CarLo inTOUCH sowie das Lagerverwaltungssystem CarLo inSTORE. CarLo inDMS bietet die komplette Dokumentenverwaltung und ein elektronisches Archiv. CarLo inWEB steht für die internetbasierte Auftragserfassung sowie die Online-Sendungsverfolgung. CarLo inTOUR ist das branchenunabhängige Programm für Routenplanung und Mautkostenberechnung. Die CarLo-Produktfamilie bietet Lösungen für sämtliche Warenbewegungen in der Lieferkette zwischen Wareneingang und Auslieferung.

Über die Soloplan GmbH

Die Soloplan GmbH  ist eines der führenden Softwarehäuser, die sich auf die Entwicklung von Logistiksoftware spezialisiert haben. Das Produktportfolio umfasst Standardsoftware für die gesamte Logistik. Hauptprodukt ist das Transportmanagement System CarLo mit den Bereichen Transportplanung, grafische Disposition, automatische Tourenplanung, Telematik, CRM, speditionelle Frachtabrechnung, Lagerverwaltung, Fuhrparkverwaltung und Routenplanung. CarLo verfügt unter anderem über eine zertifizierte Schnittstelle zur SAP-Software und weiteren Warenwirtschaftssystemen.

Die Firmenzentrale befindet sich in Kempten (Allgäu). Der Vertrieb und der Support erfolgt für Deutschland  ausschließlich direkt, europaweit zusätzlich über eigene Niederlassungen. Das eigene Firmengebäude in Kempten bietet moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. Soloplan beschäftigt 150 Mitarbeitende in Deutschland, Polen und Frankreich. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zu den Programmen von Soloplan angeboten, sondern auch individuelle und firmenspezifische Seminare durchgeführt.
Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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