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Die Bereitschafts-App zeigt Disponenten und Vorgesetzten an jedem Ort Informationen zu Fahrern und Fahrzeugen. Quelle: TIS. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit.
Telematik / Transportmanagement
TIS entwickelt Bereitschafts-App
TISLOG office mobile bietet schnellen Abruf der wichtigsten Fuhrparkdaten per Smartphone - Positionsdaten, Lenkzeiten und Fahrerkommunikation - App richtet sich an Unternehmer und Disponenten im Bereitschaftsdienst
Bocholt, 7. Februar 2017 – Die auf mobile Telematiklösungen für Lager und Transport spezialisierte TIS GmbH hat jetzt unter dem Namen "TISLOG mobile Office" eine Telematik-App für Disponenten und Unternehmer entwickelt, mit der sich die wichtigsten Fuhrpark-, Fahrer- und Tourdaten per Smartphone abrufen lassen. Die Lösung basiert auf der TISLOG Logistik Software und eignet sich für sämtliche mobilen Endgeräte mit Android. Mit der neuen App richtet sich TIS vor allem an Disponenten im Bereitschaftsdienst und Unternehmer, die damit von jedem Ort aus Daten abrufen, fundierte Entscheidungen treffen und direkt an die jeweiligen Fahrer übermitteln können. TIS ist Aussteller der Messe LogiMAT und präsentiert sich in Halle 7 am Stand A05/A07.
Die Bereitschafts-App bietet in erster Linie Informationen zu Fahrern und Fahrzeugen. Sie zeigt die aktuellen Bilanzen der Lenk-, Ruhe- und Arbeitszeiten sowie den zuletzt gemeldeten Tachostatus. Eine integrierte Suchfunktion erleichtert das Auffinden einzelner Fahrer, die direkt aus einer Liste ausgewählt und angerufen werden können. Mit der Mailfunktion können einzelne, mehrere oder alle Fahrer auf einmal angeschrieben werden. Eindeutige Symbole zeigen an, ob die Nachricht versendet beziehungsweise gelesen wurde.

Zu jedem Lkw werden Fahrzeugnummer, Kennzeichen und Fahrgestellnummer angezeigt. Die zuletzt gemeldeten Positionsdaten ausgewählter Fahrzeuge oder Flotten werden zusammen mit dem Kennzeichen oder der Fahrzeugnummer auf einer Karte angezeigt. Zudem bietet die App Zugang zu allen Firmen- und Produktnews, die TIS im Wochenrhythmus auf der eigenen Website publiziert.

"Im nächsten Schritt wird die Bereitschafts-App auch die Auftragsdaten und Stopplisten anzeigen", plant Mike Ahlmann, der bei TIS die Entwicklung der App verantwortet. Im Prinzip handele es sich bei der neuen App um "die mobile Variante der webbasierten Informations- und Dispositionsplattform InfoDesk".
Im Mai 2015 hatte TIS sein Produktprogramm völlig neu strukturiert. Unter dem Namen TISLOG Logistics & Mobility bietet das mittelständische Familienunternehmen einen modular aufgebauten Lösungsbaukasten für kleine, mittlere und große Unternehmen, der permanent weiterentwickelt wird.
Hintergrund: TIS GmbH
Die TIS GmbH mit Sitz in Bocholt ist einer der Marktführer für anspruchsvolle Telematik-Projekte. TIS steht für „Technische Informationssysteme“ und ist ein stark expandierendes Technologieunternehmen mit rund 50 Mitarbeitenden und einer eigenen Abteilung für Hardwareentwicklung. Das Unternehmen entwickelt seit 1985 intelligente Produkte für das mobile Auftragsmanagement. Basierend auf Industrie-PDAs und Smartphones hat TIS flexible Telematik-Lösungen für die Logistikbranche realisiert. Dabei werden verschiedene Technologien (GPRS/EDGE, WLAN, GPS,RFID, Sensorik) zu individuell angepassten Gesamtsystemen zusammengeführt. Einsatzschwerpunkte sind Sammelgut- und Ladungsverkehre mit Einbindung der Lagerlogistik. In Sonderprojekten sind Spezialversionen für Gas- und Flüssigkeitstransporte, für Entsorgung und die Pfandlogistik entstanden.
www.tis-gmbh.de

 HYPERLINK "http://www.tis-gmbh.de/"
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