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Bild: ProReServ
Kontraktlogistik
ProReServ wird Mitglied im Lagernetzwerk
Der Fulfillment-Dienstleister will seine Marktpräsenz weiter steigern und neue Kundenpotenziale erschließen – Voraussichtlich wird im 1. Quartal 2017 das neue Logistikzentrum in Gelsenkirchen eröffnet
Gelsenkirchen, den 06. Februar 2017 – Der Fulfillment-Dienstleister ProReServ wurde jetzt Mitglied im LogCoop Lagernetzwerk, um seine Marktpräsenz weiter zu steigern und neue Kundenpotenziale zu erschließen. "Dieser Schritt flankiert die bevorstehende Eröffnung unseres neuen Logistikzentrums im Herzen des Ruhrgebiets", erklärt Marion Janßen, die bei der ProReServ GmbH als Prokuristin die Geschäftsbereiche Logistik und Administration verantwortet. Derzeit baut ProReServ auf einer Fläche von 27.000 Quadratmetern ein modernes Gebäude für Lagerhaltung, Umschlag, Kommissionierung und Veredelung von Waren aller Art. Im neuen Gebäude können die Prozesse auf einer Fläche von 10.000 m² optimal abgebildet werden.
Die LogCoop Lagernetzwerk GmbH & Co. KG zählt mittlerweile 75 Mitglieder mit über 60 Lagerstandorten. Damit kann das Netzwerk bei Lagerengpässen schnell und unkompliziert helfen. "Wir freuen uns, dass uns ProReServ mit seinem attraktiven und modernen Lagerstandort in Gelsenkirchen mit ihrer Logistikdienstleistung sowie im Besonderen das Thema Merchandising/Rackjobbing und Vertrieb als neues Mitglied bereichert", betont Marc Possekel, Gründer und Geschäftsführer der LogCoop Lagernetzwerk GmbH.

Das neue ProReServ-Logistikzentrum im Gelsenkirchener Stadtteil Bulmke-Hüllen soll voraussichtlich im 1. Quartal 2017 eröffnet werden und rund 90 Mitarbeitern einen Arbeitsplatz bieten. Die komplette Mannschaft des bisherigen Standorts in Gelsenkirchen-Erle wird übernommen. Der Neubau soll hinsichtlich der Nachhaltigkeit hohe Anforderungen erfüllen und später nach "DNGB Gold" zertifiziert werden. Das DGNB System dient der objektiven Beschreibung und Bewertung der Nachhaltigkeit von Gebäuden. Zertifiziert wird die Erfüllung von bis zu 40 Nachhaltigkeitskriterien. Der Stadtteil Bulmke-Hüllen liegt im Stadtbezirk Gelsenkirchen-Mitte nordöstlich der Gelsenkirchener Innenstadt. Von der Brüsseler Straße aus ist die Autobahn A42 in wenigen Minuten erreichbar.
Die LogCoop Lagernetzwerk GmbH wurde im Januar 2016 gegründet und beantwortet qualifizierte Anfragen von Verladern innerhalb von nur 48 Stunden. Damit richtet sich LogCoop Lagernetzwerk gezielt an Verlader, die ihre Anfragen, Ausschreibungen und Tender bislang hauptsächlich an große Logistikkonzerne richten.

LogCoop Lagernetzwerk dient ausschließlich dem Bündeln und Vermitteln von Lager- und Kontraktdienstleistungen. Die Verträge werden direkt zwischen Verladern und Mitgliedern geschlossen. Die einzelnen Netzwerk-Mitglieder profitieren dabei nicht nur von zusätzlichen Anfragen und Aufträgen, sondern auch durch den Wissenstransfer innerhalb der Gruppe. Zudem bestehen Weiterbildungsmöglichkeiten an der zur Kooperation gehörenden Akademie.

Gesellschafter und Mitglieder des LogCoop Lagernetzwerks sind vorwiegend mittelständische, inhabergeführte Logistikunternehmen mit einem Jahresumsatz von bis zu 250 Mio. EUR. Mit dabei sind namhafte Speditionen wie Seifert, Honold, Pfenning, Bonum Logistik oder Biermann. Weitere Beispiele sind Schuon, Haller und Gilog. Innerhalb der nächsten fünf Jahre will sich die Kooperation zum größten Anbieter von Lager- und Kontraktdienstleistungen in Deutschland entwickeln und dabei auch über die deutschen Grenzen hinweg wachsen.

Die ProReServ GmbH ist ein professioneller Dienstleister für den Handel. Das im Jahr 1999 gegründete Unternehmen agiert als zentrales Bindeglied zwischen namhaften Herstellern, Distributoren und verschiedenen Retailern. Das Fullservice-Konzept umfasst die fünf Geschäftsbereiche Logistik, Merchandising/Rackjobbing, Administration und Vertrieb sowie Online-Fulfillment. Das erfolgreiche Retail Service Partner-Konzept wird stetig weiter entwickelt, verfeinert und der aktuellen Marktsituation angepasst. ProReServ betreut bundesweit rund 1.000 Outlets in unterschiedlichsten Vertriebskanälen und stellt unter anderem die bedarfsgerechte Disposition sowie die Regalpflege sicher. Zu den Geschäftspartnern zählen namhafte Hersteller und Retailer aus Deutschland, Österreich, der Schweiz und den Beneluxstaaten.
In Gelsenkirchen betreibt ProReServ ein Logistikzentrum mit 10.000 Palettenstellplätzen und circa 4.000 Artikeln. Zudem verfügt das in Neu-Isenburg beheimatete Unternehmen über Repräsentanzen in Österreich, Belgien, Holland und der Schweiz. ProReServ ist seit 2004 nach DIN EN 9001 zertifiziert und beschäftigt rund 180 Mitarbeiter sowie 250 Servicekräfte in ganz Europa. 
Weitere Infos unter www.proreserv.de
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