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Tag der Logistik im GVZ Region Augsburg
Jetzt kaufen! Klick. Und dann? 

Augsburg, 28. März 2017 – Zum bundesweiten Tag der Logistik am 27. April zeigt das GVZ Region Augsburg ab 16 Uhr bei einer kostenfreien ca. 1,5 stündigen Führung durch zwei Anlagen die Logistik zu einer Bestellung bei Prindo, einem Onlineshop für Tinte und Toner.
Die Teilnehmer bestellen „live“ im Onlineshop Prindo einen Toner und Büromaterial. Anschließend erleben sie bei einer Führung, was mit dem Auftrag passiert und verfolgen seine Bearbeitung quer durch das Logistikzentrum der Media Concept Bürobedarf GmbH bis zum Warenausgang. Von dort aus nehmen sie das Paket mit auf einen kurzen Fußmarsch zur DHL Delivery GmbH und speisen es in die mechanisierte Zustellbasis ein. Die geführte Tour folgt dem Paket entlang der Rollbahnen durch die Anlage bis ins Zustellfahrzeug.

Die Veranstaltung ist eine bis jetzt rund 300 angemeldeten Aktionen zum Tag der Logistik, an dem die breite Öffentlichkeit bundesweit hinter die Kulissen der drittgrößten Branche in Deutschland blicken kann. Treffpunkt für die ca. 1,5 stündige Aktion ist die Freiburger Straße 7, 86356 Neusäß (GVZ), bei Media Concept / Prindo. Anmeldung unter www.tag-der-logistik.de oder gvz@augsburg.de. Anmeldeschluss ist der 25.04.2017. Die Teilnehmeranzahl ist auf 50 Personen begrenzt. Die Plätze werden first-come-first-serve vergeben. Für alle Detailinformationen finden Sie hier das ausführliche Programm. 
Bildquelle: Fotolia / GVZ Region Augsburg
Hintergrundinformationen

Das Güterverkehrszentrum (GVZ) Region Augsburg liegt im Städtedreieck Augsburg, Gersthofen und Neusäß. Für Standortmarketing und Grundstücksvergabe ist die GVZ Entwicklungsmaßnahmen GmbH verantwortlich. Für die bauliche Planung, Erschließung und Bauberatung der Planungsverband Güterverkehrszentrum Raum Augsburg. Bereits über 70 Prozent der Flächen sind verkauft. www.gvz-augsburg.de. 
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