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Schnell expandiert: Die LogCoop Lagernetzwerk GmbH & Co KG auf der LogiMAT. Das Foto steht in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle: KfdM
Kooperationen / LogiMAT
LogCoop Lagernetzwerk bündelt Lagerflächen
Bereits 45 mittelständische Logistikdienstleister mit 60 Standorten haben sich bereits dem Lagernetzwerk angeschlossen - Zahl der Partner innerhalb eines Jahres verdoppelt 
Meerbusch, 2. März 2017 – Die LogCoop Lagernetzwerk GmbH & Co KG präsentiert auf der Messe LogiMAT in Stuttgart (14. bis 16. März) ihr einzigartiges Konzept für das Vermarkten und Bündeln von Lager- und Kontraktdienstleistungen. Der schnell expandierenden Kooperation haben sich bereits 45 mittelständische Logistikdienstleister angeschlossen, womit sich die Zahl der Mitglieder innerhalb eines Jahres mehr als verdoppelt hat. Inzwischen greift das Lagernetzwerk auf 60 Lagerstandorte mit einer Gesamtfläche von 2 Mio. Quadratmetern zurück. Außerdem besteht Zugang zu mehr als 12 Stückgutnetzwerken an über 250 Standorten. Darüber hinaus verfügt die Kooperation über 6.000 ziehende Einheiten aller Klassen. Diese Kapazitäten können über die in Meerbusch beheimatete Netzwerkzentrale angefragt werden. LogCoop Lagernetzwerk beantwortet qualifizierte Anfragen innerhalb von nur 48 Stunden. LogCoop Lagernetzwerk stellt aus in Halle 6 am Stand 6B51.
Das im Januar 2016 gegründete Unternehmen richtet sich gezielt an Verlader, die ihre Anfragen, Ausschreibungen und Tender bislang hauptsächlich an große Logistikkonzerne richten. "Wir bieten eine schlagkräftige Alternative, kurze Antwortzeiten sowie moderne Lager- und Kontraktdienstleistungen für sämtliche Anforderungen", betont Marc Possekel, Gründer und Geschäftsführer der neuen Kooperation. 
Gesellschafter und Mitglieder des LogCoop Lagernetzwerks sind vorwiegend mittelständische und inhabergeführte Logistikunternehmen mit einem Jahresumsatz von bis zu 250 Mio. EUR. Mit dabei sind namhafte Speditionen wie Pfenning, Sievert Handel und Transport oder die Biermann Spedition und Logistik GmbH. Weitere Beispiele sind Haller, Gilog, Deventer KontraktLogistik oder Guckuk Logistik.

Der Mitgliederkreis soll weiter wachsen, denn innerhalb der nächsten fünf Jahre will sich die Kooperation zum größten Anbieter von Lager- und Kontraktdienstleistungen nicht nur in Deutschland entwickeln, sondern "dabei auch über die deutschen Grenzen hinweg innerhalb Europas wachsen", erklärt Possekel. Bereits mit den im Netzwerk vorhandenen Standorten sei man, "bei Lagerengpässen in der Lage, schnell und unkompliziert zu helfen." Dies lasse sich durch Referenzen und bereits realisierte Lösungen für unterschiedliche Branchen und Bereiche belegen - darunter Handel und eCommerce sowie die Getränke-, Lebensmittel-, Baustoff- und Gefahrgutlogistik. "Verlader profitieren von der gesamten Palette unserer gebündelten Kompetenz. Wir bieten alle Lagerklassen deutschlandweit und Kapazitäten von 10 bis 100.000 Paletten.", so Possekel. Dabei würden den Interessenten zum Teil mehrere Alternativen in einer Region aufgezeigt. "Unabhängig von Branche, Größe, Ort oder Anforderung können wir immer eine Lösung anbieten", ist sich Possekel sicher.
LogCoop Lagernetzwerk dient dem Bündeln von Lager- und Kontraktdienstleistungen, Know-How und persönlichen Ressourcen. Die Verträge werden direkt zwischen Verladern und Mitgliedern geschlossen. Die einzelnen Lagernetzwerk-Mitglieder profitieren dabei nicht nur von zusätzlichen Anfragen und Aufträgen, sondern auch durch den Wissenstransfer innerhalb der Kooperation. 
Während der LogiMAT stehen Marc Possekel und einige Netzwerk-Mitglieder beziehungsweise Gesellschafter in Halle 6 am Stand 6B51 allen Interessenten, potenziellen Mitgliedern und Auftraggebern sowie Journalisten für Fragen zur Verfügung.
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