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BU: (v.l.) Ulf Ackermann (38) und Marcus Sommerfeldt (42) erhielten für die Geschäfte der initions AG Gesamtprokura

Personalie / initions AG
Prokura für Sommerfeldt und Ackermann
Hamburg, 20. März 2017 – Die Hamburger initions AG hat Marcus Sommerfeldt (42) und Ulf Ackermann (38) Gesamtprokura für ihre Geschäfte erteilt. Das auf Softwarelösungen für Transportlogistik und Business Intelligence spezialisierte Unternehmen verstärkt damit die Unternehmensführung um zwei langjährige Mitarbeiter.
Marcus Sommerfeldt arbeitet bereits seit 2002 für die initions AG. Der Diplom-Kaufmann war zunächst als Softwareentwickler für das Transportmanagementsystem Opheo und später als Projektleiter für initions tätig. Heute ist er als Manager Support & Services & Education für die interne Prozessorganisation und die Ausbildungsprogramme des Unternehmens verantwortlich.

Der Diplom-Wirtschaftsingenieur Ulf Ackermann stieg im Jahr 2005 bei der initions AG ein und baute gemeinsam mit Gründer und Vorstand André Henkel den Geschäftsbereich Business Intelligence (BI) der initions AG auf, der heute von beiden geleitet wird. 
Die initions AG ist ein Softwarehaus mit 70 Mitarbeitern, das sich auf intelligente, innovative Lösungen für Planung und Controlling spezialisiert hat. Die Schwerpunkte liegen in den Bereichen Transportmanagement, Tourenplanung, Telematik und Business Intelligence. 

Mit der von initions entwickelten Smart Planning Technologie unterstützt das Transportmanagementsystem Opheo den Disponenten bei der Tourenplanung und sorgt für Arbeitserleichterung und eine Senkung der Transportkosten. Mit der Forecasting-Funktion bietet Opheo in Echtzeit eine Vorausschau auf den weiteren Tourenverlauf. Dafür wurde Opheo mit dem Telematik Award ausgezeichnet.

Als einer der führenden Microsoft-Partner im Bereich Business Intelligence in Deutschland realisiert initions anspruchsvolle Projekte in den Branchen Öffentliche Verwaltung, Verlagswesen, Versandhandel, Industrie und Logistik. Dabei entwickelt initions anspruchsvolle Data Plattform Lösungen, die alle Aspekte von der Ad-hoc-Analyse über Advanced Analytics und Big Data abdecken.
Weitere Informationen unter: www.initions.com
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