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FUMO: Mehr Rechtsicherheit für ELVIS Mitglieder
Vergünstigter Zugang zum webbasierten Compliance- und Dokumenten-Management-System FUMO - Kostenloses Standard-Profil
Dornstadt / Alzenau, 16. November 2017 – Die FUMO Solutions GmbH ist neuer Systemlieferant der ELVIS AG. Mitglieder der Ladungskooperation profitieren dadurch ab sofort von einem vergünstigten Zugang zum webbasierten Compliance- und Dokumenten-Management-System FUMO. Dafür stellt FUMO Solutions eine spezielle Software-Version mit ELVIS-Branding zur Verfügung. Diese kann von ELVIS-Mitgliedern zu Sonderkonditionen genutzt werden, wobei das Anlegen von Standard-Profilen kostenfrei ist.
Vor dem Hintergrund der steigenden Zahl an Pflicht-Dokumenten und Vorschriften für Transportunternehmer hatte ELVIS nach einer geeigneten Lösung gesucht, um die Rechtssicherheit der eigenen Mitglieder auf freiwilliger Basis zu erhöhen und deren Mitarbeiter von Verwaltungsaufgaben zu entlasten. "FUMO ist eine professionelle und ausgereifte Lösung, die sich sehr intuitiv bedienen lässt und den Alltag unserer Mitglieder stark vereinfachen kann", erklärt Christine Platt, die als Prokuristin der ELVIS AG maßgeblich an der Systemauswahl beteiligt war. Interessierte Mitglieder können sich im ELVIS-Einkaufsportal ab sofort über die Details der Lösung informieren und ihren persönlichen System-Zugang erhalten.

Das Besondere an der Lösung ist, dass sie speziell auf die Transport-Branche zugeschnitten ist. "FUMO schafft bei Verladern, Speditionen und Fuhrparkhaltern Transparenz bei den gesetzlichen Vorgaben in der Transportbeauftragung und minimiert die Risiken der Verlader-, Auftraggeber- und Fuhrparkhalterhaftung", betont Florian Janz, Geschäftsführer und Mitgründer von FUMO Solutions.
Der Netzwerkgedanke und die daraus erzeugten Synergieeffekte für Verlader und Speditionen stehen dabei im Vordergrund. Das System bietet neben dem FUMO Auditor die Module FUMO-Profile, FUMO-Cockpit und FUMO-Monitor. Alle Module verfügen über ein interaktives und übersichtliches Ampelsystem, das die Rechtssicherheit mit den Farben rot, gelb und grün auf einen Blick anzeigt.
Ein FUMO-Profil ist eine öffentlich zugängliche Informationsseite über eine Spedition oder einen Frachtführer. Sie verwaltet alle relevanten Versicherungspolicen, Genehmigungen und Nachweise, die dafür nur einmal hochgeladen und auf Plausibilität geprüft werden müssen. Speditionen können sich mit diesen Daten präsentieren und Verlader finden zuverlässige Partner.
Das Compliance-Management-System FUMO wurde im Jahr 2008 ursprünglich als reine Fuhrparkmonitoring-Software programmiert. Entwickelt und gepflegt wird es vom System-Dienstleister für rechtssichere Transportlogistik FUMO Solutions mit Sitz in Dornstadt, der seit April 2017 zur Springer Fachmedien München GmbH gehört.
Über die ELVIS AG

Die ELVIS Aktiengesellschaft (Europäischer Ladungs-Verbund Internationaler Spediteure) ist eine Ganzladungskooperation europäischen Zuschnitts. Renommierte und leistungsfähige mittelständische Speditions- und Frachtführerunternehmen bilden unter dem Namen ELVIS AG ein europäisches LKW-Komplettladungsnetzwerk.

Das Netz verfügt über mehr als 180 Partner und 280 Standorten in 20 Ländern Europas und eine Flotte von über 17.000 LKW. Neben den flächig verteilten LKW Ladungskapazitäten bieten die einzelnen Partner weitere logistische Mehrwertdienste, die mit dem Ladungsnetzwerk verbunden werden können. Im Januar 2009 nahm ELVIS Volume Load Network den Betrieb auf. In dieser Gruppe haben sich 22 Volumenspediteure mit 2.700 Jumbo-Zügen als Partner zusammengefunden.
FUMO Solutions GmbH
FUMO Solutions steht für mehr Rechtssicherheit aller Beteiligten in der Transportlogistik. Das Unternehmen entwickelt und vertreibt das Compliance Management System FUMO, dessen Ursprünge als reine Fuhrpark-Monitoring-Software auf das Jahr 2008 zurückgehen. FUMO Solutions ist ein Unternehmen der wissenschaftlichen Verlagsgruppe Springer Nature.
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