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Driver Link ist eine neue Web-Anbindung für die Integration externer Fahrer in das mobile Auftragsmanagement. Quelle: initions AG. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
LogiMAT
initions AG digitalisiert die Transportkette

Web-Anbindung für Fahrer von Subunternehmern - Automatische Avis-Funktion - ixOptimizer automatisiert die Tourenplanung
Hamburg, 15. Januar 2018 – Die initions AG zeigt auf der Messe LogiMAT (13. bis 15. März 2018) in Stuttgart gleich mehrere Lösungen für die Digitalisierung der Transportprozesse entlang der Lieferkette, die auf dem integrierten Transportleitstand- und Telematiksystem Opheo basieren. Neu ist eine Web-Anbindung für die Integration externer Fahrer in das mobile Auftragsmanagement (Driver Link), eine automatische Avis-Funktion für Sendungsempfänger und das Modul ixOptimizer für die automatische Tourenplanung. Die initions AG präsentiert sich in Halle 8 am Stand F27.

Mit diesem Driver Link können Fahrer Sendungsdaten abrufen, ohne dass hierfür eine eigene App auf dem Smartphone installiert werden muss. Stattdessen stellt Opheo einen Link bereit, unter dem der Auftrag abgerufen und bearbeitet werden kann. Der Fahrer kann damit auch den aktuellen Sendungsstatus in Opheo einpflegen, wodurch er vollständig in den Datenfluss integriert wird. Der Driver Link eignet sich vor allem für Fahrer von Subunternehmern, die nur einmalig oder sehr selten für das eigene Unternehmen tätig sind.
Neben dem Driver Link bietet Opheo jetzt eine Avis-Funktion. Damit können per E-Mail oder SMS Benachrichtigungen über die voraussichtliche Ankunftszeit an die Warenempfänger verschickt werden. Der Versand der Nachricht erfolgt dabei automatisch, sobald der Lkw eine bestimmte Entfernung zum Ziel unterschreitet. Hierzu werden die Fahrzeugpositionen aus der Telematik-App Opheo Mobile laufend an den Opheo-Server übermittelt und ausgewertet.

Zum automatischen Berechnen des optimalen Tourverlaufs präsentiert die initions AG in Stuttgart den ixOptimizer, was für "initions extended Optimizer" steht. Das Modul ergänzt das Transportleitstand- und Telematiksystem Opheo und deckt unterschiedlichste Transport- und Fahrzeugarten ab. Dazu zählen neben Depotverkehren auch Streckenverkehre im Bereich Teil- und Komplettladungen. Es können sowohl Stückgut- als auch Schüttgut-Probleme abgebildet werden. 
Selbst für Silozüge, Mehrkammer-Fahrzeuge und ausgewählte Sonderfahrzeug-Typen errechnet der ixOptimizer vollautomatisch optimierte Touren. Zudem lässt sich die Software mit Hilfe von Optimierungsparametern und dem flexiblen Opheo-Regelwerk an die individuellen kundenseitigen Rahmenbedingungen anpassen. So berücksichtigt der ixOptimizer zum Beispiel geforderte Fahrzeugeigenschaften und -kapazitäten, Fahrerqualifikationen, Lade- und Öffnungszeiten sowie Lenk- und Ruhezeiten.
Das Modul basiert auf einem neuen selbstlernenden Algorithmus, den die Mathematiker der initions AG innerhalb der letzten 2,5 Jahre entwickelt haben. Das als „Adaptive Evolutionary Search“ bezeichnete Planungsverfahren ist in der Lage, innerhalb von kürzester Zeit Tausende von Tourenplänen zu berechnen und durch einzelne Änderungen eine schrittweise Verbesserung zu erreichen.
Opheo ist ein Transportleitstand- und Telematiksystem für Tourenplanung, grafische Disposition, Steuerung und Forecasting. Mit der von initions entwickelten Smart Planning Technologie liefert Opheo bereits während der Disposition Kennzahlen für den aktuellen Plan wie zum Beispiel die Lkw-Auslastung oder den tourenspezifischen Ertrag. Die Auswirkungen von Planänderungen auf die Kennzahlen werden sofort in Echtzeit berechnet und visualisiert. Damit sorgt die Software für eine spürbare Arbeitserleichterung sowie eine Senkung der Transportkosten.
Hintergrund: initions AG

Die initions AG ist ein erfolgreich wachsendes Softwarehaus mit Sitz in Hamburg, das sich auf intelligente, innovative IT-Lösungen spezialisiert hat. Die Schwerpunkte liegen in den Bereichen Transportmanagement, Tourenplanung  Telematik und Business Intelligence.
Das von initions entwickelte Transportmanagementsystem OPHEO ist eine intelligente Software für Transportmanagement, Tourenplanung, Disposition und Telematik – alles aus einer Hand. Grafische Benutzeroberflächen mit Drag & Drop-Planungsfunktionalität sorgen für Transparenz und höchsten Bedienungskomfort. Weitere Informationen unter: www.initions.com
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