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An der Würfel-Massong Logistik GmbH sind die Würfel Holding mit 80 Prozent, sowie das ehemalige Managementteam der früheren Walter Massong KG, in Person von Gerrit Mohr, Mathias Hampe und Peter Künstler mit 20 Prozent beteiligt. Geschäftsführer der Würfel-Massong Logistik GmbH sind Hans-Jürgen Schlausch und Gerrit Mohr. v.l.: Peter Künstler, Mathias Hampe, Gerrit Mohr, Hans-Jürgen Schlausch, Karim Gebara / Foto: Wolfhard Scheer

Logistikdienstleister
Würfel-Gruppe übernimmt Walter Massong KG
Traditionsreicher Logistikdienstleister aus Paderborn wird aus der  Insolvenz gekauft - Neue Gesellschaft wird als Würfel-Massong Logistik GmbH firmieren - Nahezu alle Geschäftsbeziehungen zu Kunden und Geschäftspartnern konnten aufrechterhalten werden
Bremerhaven, 2. Februar 2018 – Die Würfel-Massong Logistik GmbH kauft mit Wirkung zum 1. Februar den Geschäftsbetrieb der insolventen Walter Massong KG mit Sitz in Paderborn und weiteren Standorten in Soest und Budapest. Außerdem übernimmt Würfel die Tochtergesellschaften Indutrans GmbH, mit Sitz in Paderborn, die Massong CZ s.r.o. mit Sitz in Pilsen sowie die Firmenbeteiligungen der auf die Automotive-Branche spezialisierten Astral GmbH (Automotive Systems Transport Logistics). 
An der neu gegründeten Gesellschaft, Würfel-Massong Logistik GmbH, sind die Würfel Holding mit 80 %, sowie das ehemalige Managementteam der früheren Walter Massong KG, in Person von Gerrit Mohr, Mathias Hampe und Peter Künstler mit 20 Prozent beteiligt. Geschäftsführer der Würfel-Massong Logistik GmbH sind Hans-Jürgen Schlausch und Gerrit Mohr.

"Aufgrund der langjährigen, guten Zusammenarbeit konnten nahezu alle Geschäftsbeziehungen zu Kunden und Geschäftspartnern aufrechterhalten werden", betont Gerrit Mohr. Zu den Schwerpunkten der neuen Gesellschaft zählen integrierte Logistiklösungen für Kunden aus Industrie und Handel. Das Spektrum der Dienstleistungen reicht von Transport und Spedition über Lageraktivitäten bis hin zu Value-Added-Services.

"Aus dem bestehenden Know-How von Würfel und Massong sowie unserem Erfahrungsaustausch erwarten wir weitere Synergien im operativen und administrativen Bereich, um unseren Kunden optimale Logistiklösungen anbieten zu können", erklärt Hans-Jürgen Schlausch, der neben seiner Funktion bei der Würfel-Massong Logistik GmbH zugleich Mehrheitsgesellschafter der Würfel Holding ist.
Die Geschichte der Walter Massong KG geht bis auf das Jahr 1940 zurück. Seit 1995 bietet das Unternehmen Just-in-time- und Just-in-sequence-Lösungen für die Beschaffungslogistik. Mit Gründung der Massong-Industrie Service GmbH im Jahr 2005 begann die Firmengruppe mit dem Veredeln von Komponenten für die Automobilindustrie. Zuletzt war Massong in den Bereichen Kontrakt-, Lager-, Transport-, Beschaffungs- und Distributionslogistik tätig und beschäftigte rund 250 Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen.
Hintergrund: Würfel Holding
Die Würfel Holding ist ein Full Service Dienstleister, dessen Geschichte bis auf das Jahr 1946 zurückgeht. Das mittelständische Unternehmen hat sich unter anderem auf Transporte mit Jumbo-Wechselbrücken und Kühlverkehre spezialisiert. Zudem bietet Würfel maßgeschneiderte Logistiksysteme. Hier reicht die Bandbreite von der einfachen Versandabwicklung bis hin zu komplexen automatisierten Logistiklösungen. Seit 2010 ist Würfel mit der Wuerfel Air & Sea GmbH auch in der Luft- und Seefracht aktiv.
Insgesamt beschäftigt die in Bremerhaven beheimatete Holding mehr als 1.500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Die Gruppe betreibt bundesweit über 13 Niederlassungen und disponiert täglich mehr als 400 Fahrzeuge, von denen sich der Großteil in eigenem Besitz befindet. Zudem verfügt Würfel über 1.000 Wechselbrücken und moderne Lagerkapazitäten mit einer Gesamtfläche von über 210.000 Quadratmetern. Infos unter www.wuerfel.com.

Pressekontakte:

	Würfel Holding GmbH
	KfdM – Kommunikation für den Mittelstand

	Karim Gebara
Geschäftsführer
Am Leuchtturm 10
D-27568 Bremerhaven
Direkt: +49(0)471/9795-183
E-Mail: wuerfel@wuerfel.com
	Marcus Walter

Sudetenweg 12

D-85375 Neufahrn

Fon: +49(0)8165 / 999 38 43

Mobil: 0170 / 77 36 70 5

E-Mail: walter@kfdm.eu



