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ArealPilot 360° TMS – Menü – Teilansicht. Das Backend ist eine Microsoft Azure SQL Datenbank. Frontends sind Android Apps für Fahrer/Sub-Unternehmer sowie Programme/Clients für Windows PCs und Tablets.
Arealcontrol / Telematik / TMS
ArealPilot TMS erhält neue Schnittstelle zu PalletWays
Das modulare Transport Management System „ArealPilot 360° TMS“ verfügt jetzt über eine automatisierte PalletWays Schnittstelle.
Stuttgart, 25. April 2018 – Die auf Soft- und Hardwarelösungen für die Transport- und Logistikbranche spezialisierte Arealcontrol GmbH erweiterte das ArealPilot TMS um eine weitere Schnittstelle zu PalletWays, nachdem DATEV Fibu-Schnittstellen bereits zum Standard gehören. Nach einem zweimonatigen Pilotbetrieb mit Auftrags-Import und -Export sowie Status-Meldungen wurde die Entwicklung nun abgeschlossen.
Die Schnittstelle führt zu erheblichen Einsparungen, weil dadurch manuelle Arbeiten für Doppel-Erfassungen und den damit verbundenen Fehlerkorrekturen entfallen. Pro Auftrag lassen sich je nach Umfang zwei bis fünf Minuten Zeit einsparen. Bei 750 Aufträgen pro Monat ergeben sich daraus schnell ganze Arbeitswochen. Hinzu kommt der einfache Informationsfluss aus den ArealPilot TMS Driver-Apps für Android zu Status-Meldungen, Palettentausch, Dokumenten und Bildern.
ArealPilot 360° TMS ist ein modulares Transport Management System für mittelständische Transport-/Logistik-Unternehmen. Varianten für Stückgut und Teil-/Komplett-Ladungen sind verfügbar, ebenso für Tank-/Silo-Transporte.

Durch die Software-Architektur mit SQL-Backend in Microsoft Azure sowie einfach anpassbaren Frontends für die jeweilige User-Gruppe, ist eine maximale Flexibilität für neue Anforderungen gegeben. Die Einbindung mit Microsoft Office 365 rundet die Lösung mit den bekannten Microsoft Apps und Services ab.
Arealcontrol beschäftigt an zwei Standorten in Deutschland und den Niederlanden 22 IT-Architekten, Ingenieure, Informatiker, Anwendungsentwickler und Programmierer. Deren durchschnittliche Betriebszugehörigkeit liegt bei über fünf Jahren, was zu großer Kontinuität in den Bereichen Entwicklung und Beratung führt. Bei der Entwicklung und Produktion von Hardware und Elektronik-Komponenten setzt Arealcontrol seit vielen Jahren auf Partner in Israel, Hong Kong und China.

Die Lösungs-Palette reicht von automatisierten Zeit- und Leistungsnachweisen pro Fahrzeug, Mitarbeiter und Einsatzort über elektronische Fahrtenbücher für Pool-Flotten bis hin zu Lösungspaketen aus Telematik, Transportmanagement und Warenwirtschaft. Mit diesem Spektrum spricht Arealcontrol eine breite Zielgruppe an. Zu den Kunden zählen Handwerks- und Service-Unternehmen, größere Flotten-Betreiber aus vielen Branchen sowie Transport- und Logistik-Unternehmen.
Kurzprofil Arealcontrol GmbH

Die Arealcontrol GmbH ist ein im Jahr 2003 gegründeter Anbieter für GPS-Ortungs-, Tracking-, Telematiklösungen und Software für Transport/Logistik, Handel, Handwerk und mittelständische Industrie. Heute stehen mehrfach mit Awards ausgezeichnete Lösungen für den Flottenbedarf in vielen Anwendungen zur Verfügung. Zuletzt gewann Arealconrol den Deutschen Telematik Preis 2018 für Service-Flotten.

Weitere Infos unter www.arealcontrol.de.
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