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Eurowag hat jetzt in Laakirchen einen neuen Truckpark eröffnet. Quelle: Eurowag / Das Bild steht auf www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Tank- & Servicekarten
Eurowag eröffnet Truckpark Laakirchen
· Direkt an der österreichischen Westautobahn A1
· Fünf Tankspuren für Diesel und AdBlue
· Parksystem mit Überwachungskameras
· Erreichbar über die Ausfahrt 213 Laakirchen
Prag / Lindach, den 2. Juli 2018 – W.A.G. Payment Solutions, auch bekannt als Eurowag oder EW, ein führender Anbieter von Zahlungslösungen für den Straßenverkehr in Europa, hat an der österreichischen Westautobahn A1 einen modernen Truckpark in Lindach eröffnet.

Die neu gebaute Station bietet fünf Tankspuren, an denen rund um die Uhr von beiden Seiten Dieselkraftstoff und AdBlue gezapft werden kann. Außerdem überzeugt der Truckpark mit einem Parksystem mit Überwachungskameras, das für maximale Sicherheit der transportierten Ladung, Fahrzeuge und Fahrer sorgt. Saubere Toiletten, Duschen sowie das Bereitstellen zusätzlicher Dienstleistungen wie der Verkauf von Erfrischungen zu fairen Preisen oder die kostenlose Wi-Fi-Verbindung runden das Service-Angebot ab. Erreichbar ist der Truckpark über die Ausfahrt 213 Laakirchen.
Über das Unternehmen W.A.G. payment solutions, a.s. (W.A.G.)

Das Unternehmen W.A.G. agiert unter der Marke Eurowag (EW) und ist einer der sechs größten europäischen Anbieter von Bezahllösungen für die Unterwegsversorgung von Lkw. Hauptgesellschafter ist Martin Vohánka, der die Gesellschaft gegründet hat und sie bis heute leitet.

Zu den Kunden der W.A.G. zählen Verkehrs- und Speditionsunternehmen sowie Firmen mit Pkw-Flotten. Auf die Bezahllösungen der W.A.G. verlassen sich mehr als 250.000 Fahrer aus ganz Europa. Im Jahr 2016 lag der Umsatz der Gesellschaft bei über 925 Mio. EUR mit einem jährlichen Wachstum von 25 Prozent. Im selben Jahr übernahm TA Associates, eine der weltweit größten privaten Investmentgesellschaften, 33 Prozent der Geschäftsanteile von W.A.G.
W.A.G. wurde im Jahre 1996 gegründet. Der Hauptsitz ist Prag mit Regionalvertretungen in Österreich, Bulgarien, Ungarn, Polen, Rumänien, Slowakei, Serbien, Mazedonien, Spanien, Portugal, Slowenien, Türkei, Estland, Litauen, Italien und Ukraine. Weitere Informationen unter www.eurowag.com.
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