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Eckhard Eitzenhöfer (59) ist seit 1. Juli Verkaufsberater für Fahrzeugtechnik bei Atlas Nordhessen. Quelle: MSG. Das Bild steht unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit.

Personalie / Ladekrane / Baumaschinen
Atlas Nordhessen: Eitzenhöfer verstärkt den Vertrieb
Borken, 2. Juli 2018 – Eckhard Eitzenhöfer (59) ist seit 1. Juli Verkaufsberater für Fahrzeugtechnik bei Atlas Nordhessen. Der Kfz-Meister verfügt über langjährige praktische Erfahrungen in der Nutzfahrzeugbranche und war zuletzt rund zehn Jahre lang Verkaufsberater bei Volvo Truck. Der gebürtige Hesse wohnt in Frankenberg und damit inmitten seines neuen Verkaufsgebietes, das sich von Kassel bis Frankfurt erstreckt.
"Mit Eckhard Eitzenhöfer konnten wir einen ausgewiesenen Nutzfahrzeug-Experten mit einem großen Erfahrungsschatz und hervorragenden Kenntnissen der Region für uns gewinnen", so Jörg Hoffmann, geschäftsführender Gesellschafter von Atlas Nordhessen. Als Kfz-Meister kenne er zudem "jede Schraube", was sich in einer praxisgerechten Beratung niederschlagen werde.
In seiner Freizeit hält sich der verheiratete Familienvater am liebsten in der Natur auf. So war Eitzenhöfer direkt vor seinem Einstieg bei MSG Atlas Nordhessen drei Wochen mit Marschgepäck auf dem Jakobsweg unterwegs. Zudem engagiert sich der begeisterte Hobby-Koch als Mitglied im Kiwanis-Club Ederbergland aktiv für das Wohl von Kindern und der Gemeinschaft. Eckhard Eitzenhöfer ist ab sofort erreichbar unter der Nummer 0160 / 906 699 71 sowie unter der Adresse Eckhard.Eitzenhoefer@atlas-nordhessen.de.
Atlas Nordhessen ist Teil der MSG Maschinen Service Gruppe, die seit 1978 mit mehreren Marken erfolgreich in Nord- und Mittelhessen sowie in Sachsen-Anhalt aktiv ist. Zur Gruppe gehören neben Atlas Nordhessen die Firmen Atlas Engel und die BauCharter Baumaschinen Vermietungs GmbH. Hauptlieferanten der MSG sind Atlas, Kubota und Weycor, sowie mehr als 20 weitere namhafte Marken aus der Baumaschinen- und Kranbranche wie zum Beispiel HMF und Hyva. Das Vertriebsgebiet reicht von Frankfurt bis Kassel und von Halle bis Erfurt. Die Werkstätten sowie das Servicepersonal stehen in Notfällen rund um die Uhr zur Verfügung und Ersatzteile werden - auch für Fremdfabrikate - in der Regel über Nacht geliefert.

Pressekontakte:

	MSG Maschinen Service Gruppe
	KfdM – Kommunikation für den Mittelstand

	Jörg Hoffmann
Mittelweg 4

D-34582 Borken (Hessen)

Fon: 05682 / 8009-0
Mobil: 0170 / 33 49 88 2
E-Mail: joerg.hoffmann@atlas-nordhessen.de
	Marcus Walter

Sudetenweg 12

D-85375 Neufahrn

Fon: 08165 / 999 38 43

Mobil: 0170 / 77 36 70 5

E-Mail: walter@kfdm.eu
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