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Mit der Unterstützung von ProReServ will Wacom seine Präsenz am Point of Sale deutlich erhöhen. Bild: ProReServ. Das Foto steht unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Fulfillment / Einzelhandel
Wacom nutzt Vertrieb von ProReServ
Wacom will seine Präsenz am Point of Sale verstärken - ProReServ bietet langjähriges Vertriebs-Know-how und Branchenkontakte im Bereich der Unterhaltungselektronik
Gelsenkirchen, den 1. Juni 2018 – Wacom, der Weltmarktführer für Grafiktabletts, hat den Fulfillment-Dienstleister ProReServ mit dem Vertrieb seiner Produkte im deutschen Einzelhandel beauftragt. Mit der am 1. Mai gestarteten Zusammenarbeit will Wacom seine Präsenz am Point of Sale deutlich erhöhen, ohne dafür eine eigene Vertriebsorganisation im Retailmarkt aufbauen zu müssen.

Durch die Kooperation greift Wacom auf die bundesweit tätigen Außendienst-Mitarbeiter von ProReServ zu, die den Bedarf bei den Zielkunden ermitteln, Besuchs- und Präsentationstermine vereinbaren und Neu- und Bestandskunden besuchen. Dabei profitiert Wacom vom Know-how und von den langjährigen Beziehungen, über die ProReServ als Bindeglied zwischen Herstellern, Distributoren und verschiedenen Retailern verfügt. ProReServ erbringt zahlreiche Dienstleistungen für den Handel und konzentriert sich dabei unter anderem auf den Bereich Unterhaltungselektronik.
Zu den von Wacom genutzten Beratungsleistungen zählt auch das Category Management. Dabei berät ProReServ den Handel beim Gestalten der Sortimente und Preise oder hilft beim Konzipieren und Durchführen von Verkaufsförderungsaktionen.
Wacom zählt zu den weltweit führenden Herstellern von Grafiktabletts. Ein Grafiktablett ermöglicht es, Eingaben am Computer intuitiv mit einem digitalen Stift zu machen. Andere Bezeichnungen für Grafiktabletts sind kreatives Stifttablett oder Pen Tablett. Die Produkte von Wacom sind weit verbreitet und werden vom Anfänger und Hobbyisten bis zum Profi. in den unterschiedlichsten Bereichen angewendet: von Designern und Illustratoren in Agenturen und Kreativ-Studios über Spezialeffekte und 3D Animationen im Film,  Fotonachbearbeitung und Manga-Künstler  bis hin zu Produkt- und Industriedesignern. Viele mit Stift ausgestattete PCs, Tabletts und Smartphones für den privaten oder geschäftlichen Gebrauch werden mit digitalen Stiftlösungen von Wacom betrieben. Wacom wurde 1983 gegründet und ist ein weltweit tätiges Unternehmen mit Sitz in Tokio, Japan. Tochterunternehmen und lokale Büros in u.a. Düsseldorf und Portland (USA) sorgen für Vermarktung und Vertrieb in über 150 Ländern.
Die ProReServ GmbH ist ein professioneller Dienstleister für den Handel. Das im Jahr 1999 gegründete Unternehmen agiert als zentrales Bindeglied zwischen namhaften Herstellern, Distributoren und verschiedenen Retailern. Das Fullservice-Konzept umfasst die fünf Geschäftsbereiche Logistik, Merchandising/Rackjobbing, Administration und Vertrieb sowie Online-Fulfillment. Das erfolgreiche Retail Service Partner-Konzept wird stetig weiter entwickelt, verfeinert und der aktuellen Marktsituation angepasst. ProReServ betreut bundesweit rund 1.000 Outlets in unterschiedlichsten Vertriebskanälen und stellt unter anderem die bedarfsgerechte Disposition sowie die Regalpflege sicher. Zu den Geschäftspartnern zählen namhafte Hersteller und Retailer aus Deutschland, Österreich, der Schweiz und den Beneluxstaaten.
Der Fulfillment-Dienstleister ProReServ hat seinen Sitz in Neu-Isenburg und verfügt über Repräsentanzen in Österreich, Belgien, Holland und der Schweiz. ProReServ ist seit 2004 nach DIN EN 9001 zertifiziert und beschäftigt rund 180 Mitarbeiter sowie 250 Servicekräfte in ganz Europa. 
Weitere Infos unter www.proreserv.de.
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