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Quelle: Eurowag / Das Bild und die Grafik stehen auf www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Mobilitätsanbieter
Eurowag mit neuem Erscheinungsbild
Neues Logo repräsentiert neue Dienstleistungen und Know-how im digitalen Bereich - Weitere Kosteneinsparungen für Kunden

· Eurowag erweitert sein Angebot an Mobilitätsdienstleistungen und modernisiert seine Corporate Design

· Neuer Auftritt entspricht dem neuen Status als EETS-Anbieter, nachdem kürzlich eine eigene EETS-On-Board-Unit vorgestellt wurde

· Neues Look & Feel mit neuem Logo, neuem Karten-Design, zeitgemäßen Farben und überarbeiteten ein neues Logo, ein Zahlungskarten-Design und ein zeitgemäßes Farbschema
Prag, den 27. August 2018 – Eurowag hat ein neues Corporate Design präsentiert, das der rasanten Entwicklung des Unternehmens im Bereich der Digitalisierung besser gerecht wird. Eurowag ist der am schnellsten wachsende Anbieter von integrierten Mobilitätslösungen in Europa mit einem Umsatz von mehr als 1,4 Milliarden Euro.
Mit dem neuen Erscheinungsbild will Eurowag zeigen, wie ein moderner Anbieter von Mobilitätslösungen auftreten sollte und dabei seine Kunden in den Mittelpunkt stellt.
"Die Welt um uns herum verändert sich ständig und unser neues Erscheinungsbild ist die Weiterentwicklung unserer erfolgreichen Aktivitäten in ganz Europa", sagt Martin Vohanka, CEO und Gründer von Eurowag. "Wir zeigen eine völlig neue digitale Erfahrung und verleihen unserem Unternehmen ein frisches, modernes, dynamisches Aussehen und Gefühl. Das entspricht unserem Ehrgeiz, der führende Anbieter integrierter Mobilitätslösungen in Europa zu sein", so Vohanka weiter.
Das neue Corporate Design von Eurowag wurde mit Hilfe einer der weltweit führenden Markenentwicklungsagenturen Landor Associates durch ihr Hamburger Büro realisiert. Landor ist Teil des WPP-Netzwerks. WPP ist das weltweit größte Medien- und Komunikationsunternehmen.
Über Eurowag

Gegründet vor etwas mehr als 20 Jahren, ist Eurowag heute der am schnellsten wachsende integrierte Mobilitätsanbieter in Europa. Das Unternehmen konzentriert sich darauf, den Alltag der Transportunternehmer zu vereinfachen. Dabei geht es um Treibstoff- und Mautzahlungen, Steuerrückerstattungen, effizientes Flottenmanagement oder eine gute Beratung. In jedem Fall helfen wir unseren Kunden, ihre mehr als 250.000 Fahrzeuge in Europa, Asien und dem Nahen Osten in Schwung zu halten.
Unsere Kundenorientierung und das unermüdliche Streben nach Innovation werden auch durch eine hohe Finanzkraft mit einem EBITDA-Wachstum von 44 Prozent in 2017 und einem Umsatzwachstum von 35 Prozent flankiert. Weitere Informationen unter www.eurowag.com.
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