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v.l.: Ralf Bek Area Sales Manager PEMA Langenau, Christian Kalin, Fleet Management Trailer bei Dachser, Peter Ström CEO PEMA GmbH, Christian Schütz Department Head Technics / Technical Purchase bei Dachser, Klaus Norman Technikleiter Dachser Logistikzentrum Ulm, Robert Mittermeier Niederlassungsleiter

Dachser Logistikzentrum Ulm, Kristian Wundrack Head of Sales Europe PEMA GmbH.
BU-Vorschlag: Peter Ström, Geschäftsführer PEMA GmbH (3.v.l.), übergab den 10.000sten von Dachser gemieteten Trailer feierlich an Christian Schütz, der bei Dachser den Fachbereich –Technics / Technical Purchase verantwortet.
Quelle: PEMA  // Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Nutzfahrzeugvermietung / Jubiläum
PEMA: Dachser übernimmt 10.000sten Trailer
Herzberg / Langenau, 15. August 2018 – Der Logistikdienstleister Dachser hat vor wenigen Tagen den 10.000sten Trailer vom Nutzfahrzeugvermieter PEMA in Empfang genommen. Es handelt sich um einen Kühlsattelauflieger von Schmitz Cargobull im Corporate Design von Dachser, der für das Logistikzentrum Ulm des weltweit tätigen Unternehmens bestimmt ist. Das Fahrzeug markiert in der seit 2001 bestehenden Kooperation zwischen PEMA, Dachser und zwei weiteren Vermietern einen neuen Höhepunkt.
Seit dem Start des gemeinsamen Miettrailer-Konzepts konnte PEMA die jährlichen Stückzahlen permanent steigern. „Dass wir dann auch noch den Zuschlag für den 10.000sten Trailer erhalten haben, ist für uns eine große Ehre", betont PEMA Geschäftsführer Peter Ström. Er übergab den neuen Auflieger zusammen mit einem blau-gelben Blumenstrauß an Christian Schütz, der bei Dachser den Fachbereich - Technics / Technical Purchase verantwortet. „Das Mieten von Trailern ist ein wichtiger Eckpfeiler unseres Flottenmanagements, wobei wir uns hauptsächlich auf die PEMA stützen", bekennt Schütz und ergänzt: „Wir mieten schon seit 2001 sehr gerne bei PEMA und über die Jahre ist eine gewachsene Zusammenarbeit und großes gegenseitiges Vertrauen entstanden." Flankiert wird die Partnerschaft durch die nachbarschaftliche Nähe zwischen PEMA und Dachser, die beide in Langenau eine große Niederlassung betreiben. „Wir schätzen es sehr, dass wir im Reparaturfall sofort einen Ersatztrailer von PEMA bekommen", berichtet Robert Mittermeier, Niederlassungsleiter Dachser Logistikzentrum Ulm. 
Über Dachser
Das Familienunternehmen Dachser mit Hauptsitz in Kempten, Deutschland, bietet Transportlogistik, Warehousing und kundenindividuelle Services innerhalb von zwei Business Fields: Dachser Air & Sea Logistics und Dachser Road Logistics. Letzteres teilt sich in die beiden Business Lines Dachser European Logistics und Dachser Food Logistics auf. Übergreifende Kontraktlogistik-Services sowie branchenspezifische Lösungen ergänzen das Angebot. Ein flächendeckendes europäisches sowie interkontinentales Transportnetzwerk und komplett integrierte Informationssysteme sorgen weltweit für intelligente Logistiklösungen.
Mit rund 29.100 Mitarbeitern an weltweit 396 Standorten erwirtschaftete Dachser im Jahr 2017 einen Umsatz von 6,12 Milliarden Euro. Der Logistikdienstleister bewegte insgesamt 81,7 Millionen Sendungen mit einem Gewicht von 39,8 Millionen Tonnen. Dachser ist mit eigenen Landesgesellschaften in 44 Ländern vertreten. 

Weitere Informationen zu Dachser finden Sie unter www.dachser.de
Über PEMA 

Mit PEMA als herstellerunabhängigem Nutzfahrzeugvermieter an Ihrer Seite haben Sie alle Möglichkeiten. Ganz gleich ob Kurzzeit- oder Langzeitmiete: PEMA bietet Ihnen seit 1976 ein starkes Fahrzeugspektrum und flexible Miet-Lösungen. Diese reichen vom Standardfahrzeug, in Verbindung mit modular gestaltbaren Dienstleistungen wie Wartung und Reparatur, Reifenservice, Schutzprodukten und Mautabrechnung, über das Fahrzeug im Corporate Design bis hin zu kundenspezifischen Fahrzeugspezifikationen. Auch Services wie eine integrative Truck- und Trailer Telematik oder Schulungen für Berufskraftfahrer an der PEMA Akademie gehören zum Leistungsportfolio. Mit über 25 eigenen Standorten steht Ihnen PEMA in Schweden, Polen, Tschechien, der Slowakei, den Niederlanden, Belgien, der Schweiz, Dänemark und natürlich Deutschland zur Verfügung. 
Weitere Informationen unter www.pema.eu.
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