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„Ich mach‘ mal eben eine App dafür“ verspricht AREALCONTROL für das ArealPilot360° TMS. Ähnlich PowerPoint können Apps binnen weniger Stunden erstellt und an User bereitgestellt werden. Quelle: Arealcontrol / Die Bilder stehen unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Arealcontrol / TMS & Telematik / Disposition
Apps im Minutentakt auf modernster Hardware
Auf der HyperMotion 2018 in Frankfurt zeigt AREALCONTROL die neueste Version von ArealPilot TMS und PlanBoard. Die Anforderungen der Transport/Logistik Branche erfordern maximale Flexiblität hinsichtlich TMS, Schnittstellen, Apps und On-Boarding neuer Fahrer, Subs und Partnern. Mit Micrsoft Azure, PowerApps und dem Telematik-Portal soll dies erfüllt sein. Bestmögliches und intuitives Arbeiten erfolgt auf dem „Microsoft Surface Studio“.
Stuttgart / Frankfurt 20. November 2018 – Die auf Soft- und Hardwarelösungen für die Logistikbranche spezialisierte Arealcontrol GmbH bietet mit „ArealPilot 360° TMS“ und „PlanBoard“ eine einfache und präzise zu handhabende Lösung für Transport/Logistik Unternehmen. Apps können binnen Stunden angepasst und binnen Minuten für User bereitgestellt werden. Daten, Bilder, Unterschriften und GPS-Positionen fließen direkt in Microsoft Azure Cloud und stehen unmittelbar zur Verfügung. DSGVO-konform können User „on & off“ geschaltet werden. Per Stift/Touch kann auf Microsoft Surface Studio intuitiv gearbeitet werden, als hätte man Papier vor sich.
ArealPilot 360° TMS & Telematik ist eine modulare Komplett-Lösung und beinhaltet die von Arealcontrol entwickelte Speditionssoftware ArealPilot 360° TMS und die mit mehreren Awards ausgezeichnete AREALCONTROL Telematik. Zum Paket gehören Microsoft Office 365 und Azure SQL Datenbanken. Die Apps laufen direkt auf allen bekannten Betriebssystemen: Android, iOS, Windows.

Das AREALCONTROL PlanBoard ist eine moderne Dispositions-Maske und ein Bestandteil der ArealPilot 360° TMS/Telematik Lösung. Die innovative Bildschirmansicht bietet dem Disponenten vier Quadranten für Aufträge, Ressourcen, Kartenansichten und kritische Grenzwerte. Die Aufträge können per Drag & Drop auf die im darunter liegenden Quadranten aufgeführten Fahrzeuge verteilt werden. Die daraus resultierenden Touren werden im nebenstehenden Quadranten grafisch auf einer Karte dargestellt. Der vierte Quadrant zeigt in Form von Balkendiagrammen die pro Tour zur Verfügung stehenden Lenkzeit- und Nutzlast-Ressourcen sowie weitere kritische Grenzwerte. Farbliche Differenzierungen warnen den Disponenten auf einen Blick, sobald ein Tourenplan gesetzliche Vorgaben verletzt.
Die Speditionssoftware ArealPilot 360° TMS ist für mittelständische Unternehmen konzipiert und in Microsoft Office 365 mit Intranet und Dokumenten-Verwaltung integriert. Die Lösung bildet den gesamten betrieblichen Prozess- und Arbeitsablauf transparent in einem System ab. Die Speditionssoftware ist bei vielen Transportunternehmen im Einsatz und bietet eine Adressen-, Fahrzeug- und Personal-Verwaltung sowie ein durchgängiges Auftragsmanagement mit Tarifierung, Disposition, Faktura, Mahnwesen und Dokumenten-Management.

Für das gewohnte Arbeiten außerhalb der reinen Logistik stehen die Programme von Microsoft Office wie zum Beispiel Word, Excel oder Outlook zur Verfügung. Bei Microsoft Office 365 handelt es sich um die bekannten Office Programme von Microsoft mit Cloud-Diensten und innovative Tools für die Zusammenarbeit wie z.B. „Teams“.
Mit dem Preis-Leistungsmodell richtet sich Arealcontrol gezielt an mittelständische Transport-/Logistik-Unternehmer, die sehr flexibel und zu monatlichen Raten die gesamte Lösung buchen können. Die Preise für eine Vollversion beginnen bei 59 EUR pro Monat und Arbeitsplatz. Neben der extrem hohen Datensicherheit in den nach ISO 27001 zertifizierten Rechenzentren bietet das integrierte System ArealPilot 360° automatische Updates, flexible Anpassungen sowie Schnittstellen zu TimoCom, GateHouse, Agheera, DHL/Deutsche Post, DATEV oder verschiedene andere Lösungen der Finanzbuchhaltung.

2003 wurde die Arealcontrol GmbH gegründet und bietet Telematik-, IT- und IoT-Lösungen zur Automatisierung, Optimierung und Vereinfachung betrieblicher Prozesse in mittelständischen Organisationen. Zu den Kunden und Anwendern gehören über 1.000 Unternehmen in Deutschland, Österreich, Schweiz und weiteren Ländern der EU. Branchenschwerpunkt sind Transport/Logistik, Handel, Handwerks-, Bau- und Service-Unternehmen sowie größere Flotten-Betreiber. Je nach Branche werden Module für TMS (Transport Management System), Speditionssoftware, Telematik für PKW, Transporter, LKW, Bau-, Land-, Forstmaschinen und stromlose Objekte zu einer cloud-basierten Lösung kombiniert. Verfügbar sind OBD-Tracker, Telematik-Systeme mit CAN-Bus Anschluss, Digitaler-Tacho-Remote-Download und Navigations-Anbindung sowie IoT-Devices mit über 100 möglichen Sensor-Werten für intelligentes Asset-Management. Apps für Auftrags-, Aufgaben- und Tätigkeits-Management sowie Foto- und Dokumenten-Upload für Android Tablets und Smartphones sind seit 2011 im Programm. Seit 2008 fahren namhafte Firmen mit DSGVO- / Datenschutz und finanzamtskonformen elektronischen Fahrtenbuch-Lösungen für Pool-Flotten.
Kooperationen und Schnittstellen bestehen zu Microsoft, Azure, Office 365, SONY, Samsung, GARMIN, TimoCom, PalletWays, ghTrack, A.T.U. mehreren Verbänden und Logistik-Organisationen.
Arealcontrol ist Mitglied des BVFl Bundesverband für Fuhrparklösungen e.V. (Neuss) sowie der 1-Telematics-Alliance (Dublin), die über 24.000 B2B-Kunden in Europa mit über 400.000 Connected Car’s aufweisen kann. Weitere Infos unter https://www.Arealcontrol.de und www.1-telematics.com 
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