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PRESSEMITTEILUNG
P3 vermietet 33.000 m² Lagerfläche an DSV in Polen

Frankfurt / Prag - 28. Januar 2019 – P3, langfristiger Investor, Eigentümer, Entwickler und Manager von europäischen Logistikimmobilien, hat mit DSV, einem globalen Transport- und Logistikdienstleister, einen Mietvertrag über mehr als 33.000 m² im Park P3 Błonie abgeschlossen. Für das Unternehmen ist es der erste Vertrag mit P3 in Polen.

In Błonie, nahe Warschau, wird DSV in das „Warehouse 16“ mit mehr als 32.000 m² Lagerfläche sowie fast 900 m² Bürofläche einziehen. Das Gebäude ist mit PIR gedämmt, Solarmodule bereiten das Warmwasser auf und LED-Beleuchtung spart Energie. Zum Gebäude gehören 54 PKW- und 44 LKW-Plätze.

Bartłomiej Hofman, Geschäftsführer von P3 Logistic Parks in Polen: "Ich freue mich, dass DSV als weitere bekannte Marke das Potenzial des P3 Błonie Parks schätzt. Aufgrund seiner verkehrsgünstigen Lage und der flexiblen Ausrichtung ist der Park seit vielen Jahren bei Unternehmen aus verschiedenen Branchen beliebt."

Die DSV-Gruppe verfügt über Büros und Niederlassungen in mehr als 80 Ländern auf sechs Kontinenten. In Polen ist das Unternehmen seit 1995 aktiv, beschäftigt fast 2.000 Mitarbeiter und betreibt mehr als 150.000 m² Lagerfläche.

Adam Pawelczak, Supply Chain Director bei DSV Solutions, sagt: "Wir konsolidieren Logistikaufgaben, optimieren Abläufe und nutzen Synergien. Das ist für unser weiteres Wachstum im Bereich DSV Solutions unerlässlich. In der neuen Anlage können wir die Anforderungen für Kunden aus den Bereichen FMCG, Einzelhandel oder Pharmazie besser erfüllen. Zudem lassen sich Dienstleistungen im E-Commerce oder Verpackungsservices wie Co-Packing weiter ausbauen. Wir haben uns aufgrund der hervorragenden Lage und der fortschrittlichen Infrastruktur für den Logistikpark P3 Błonie entschieden. Der Standort unterstützt unsere Strategie, den Marktanteil von DSV kontinuierlich auszubauen.“

Der Park P3 Błonie liegt 27 km westlich von Warschau, am Schnittpunkt der Nationalstraße 92 mit der Autobahn A2. Sie ist Teil der E30, die in West-Ost-Richtung durch Europa verläuft. Der Park umfasst 14 Gebäude, darunter nicht nur typische Lagerflächen, sondern auch Kühlhäuser, Rechenzentren und andere Bereiche. Der flexible Ansatz in Zuschnitt und Ausstattung der Hallen trifft die Kundenbedürfnisse in vielen Branchen.

PNB Paribas Real Estate hat die Transaktion begleitet. 

ENDE

Für weitere Informationen nehmen Sie bitte Kontakt auf mit:

Gisela Blaas, PR-Agentur COM.SENSE GmbH, Augsburg (DE)
Tel. +49 821 4507962, E-Mail blaas@comsense.de

Hinweise für Redakteure

P3 ist langfristiger Investor, Eigentümer, Entwickler und Verwalter von Logistikimmobilien. Das Unternehmen bietet seinen Mietern erstklassige Erfahrungen in hochwertigen Logistikzentren. 

P3 entwickelt ökologisch nachhaltige Logistikimmobilien, die den höchsten internationalen Standards entsprechen und ist als erster Logistikimmobilienentwickler der Welt Mitglied im UN Global Compact, der weltweit größten und wichtigsten Initiative für verantwortungsvolle Unternehmensführung. 

Neben dem Hauptsitz in Prag betreibt P3 Büros in acht weiteren europäischen Ländern. Ein Team von über 135 Immobilienspezialisten unterstützt Kunden aus unterschiedlichsten Branchen von der Standortwahl über die Genehmigung, Beschaffung und Konstruktion der Logistikimmobilien hinaus bis zum Property Management. 

[bookmark: _GoBack]In neun europäischen Ländern verwaltet P3 mehr als 4,2 Millionen m² vermietbare Fläche und besitzt zusätzlich 1,8 Millionen m² Land für weitere Entwicklungen. In Deutschland betreut P3 mit einem Büro in Frankfurt am Main über 310.000 m² vermietete Fläche in zehn Logistikparks. 

Weitere Informationen zu P3 unter www.p3parks.com oder in den sozialen Medien LinkedIn – P3 Logistikparks und Twitter – @P3Parks.
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