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PRESSEMITTEILUNG
P3 Logistic Parks ernennt Andrea Amoretti zum Head of Construction Western Europe

[bookmark: _GoBack]Frankfurt / Mailand / Prag - 30. Januar 2019 – Der langfristige paneuropäische Investor und Entwickler P3 Logistic Parks ernennt Andrea Amoretti (37) zum Head of Construction für Westeuropa. Er wird gemeinsam mit Tomas Kubin, Head of Construction CEE & CZ, die Projektentwicklungen in ganz Europa steuern.

Andrea Amoretti startete im Januar 2018 als Senior Projektleiter bei P3 und übernimmt in seiner neuen Position die operative Verantwortung für alle Bauprojekte in Italien, Frankreich, Spanien, Deutschland und Holland. Vom Mailänder Büro aus arbeitet er eng mit Tomas Kubin zusammen, der ebenfalls als Head of Construction Projektentwicklungen in CEE & CZ betreut. Als Doppelspitze steuern die beiden europaweit den Geschäftsbereich Construction. 

Vor P3 bekleidete Amoretti unter anderem bei Arcadis Italien und bei FM Ingegneria Positionen als Projektleiter. Bei Arcadis verantwortete er neben Projektplanung und -ausführung ein 15-köpfiges Team im Bereich Engineering & Construction. Zu seinen wichtigsten Projekten bei F&M Ingegneria zählten zwei Logistikzentren im Oman. Er studierte Bauingenieurwesen an der Universität Parma und spezialisierte sich anschließend auf Gebäudeplanung am Polytechnikum Mailand. 

Sein besonderes Augenmerk liegt auf Großprojekten. In Deutschland zählen dazu der Logistikpark P3 Kamen im Ruhrgebiet, aktuell mit 128.000 m² das größte Brownfield-Projekt im deutschen Portfolio und der Logistikpark P3 Gottfrieding in Niederbayern, der im Frühjahr 2019 fertiggestellt wird. Ein weiteres Großprojekt in seiner Verantwortung ist das Build-to-Suit (BTS) Logistikzentrum mit 31.280 m² im Logistikpark P3 Illescas in Toledo, südlich von Madrid. Es wird von Airbus, einem weltweit führenden Unternehmen der Luft- und Raumfahrtindustrie und damit verbundenen Dienstleistungen genutzt. 

ENDE

Für weitere Informationen nehmen Sie bitte Kontakt auf mit:

Gisela Blaas, PR-Agentur COM.SENSE GmbH, Augsburg (DE)
Tel. +49 821 4507962, E-Mail blaas@comsense.de

Hinweise für Redakteure

P3 ist langfristiger Investor, Eigentümer, Entwickler und Verwalter von Logistikimmobilien. Das Unternehmen bietet seinen Mietern erstklassige Erfahrungen in hochwertigen Logistikzentren. 

P3 entwickelt ökologisch nachhaltige Logistikimmobilien, die den höchsten internationalen Standards entsprechen und ist als erster Logistikimmobilienentwickler der Welt Mitglied im UN Global Compact, der weltweit größten und wichtigsten Initiative für verantwortungsvolle Unternehmensführung. 

Neben dem Hauptsitz in Prag betreibt P3 Büros in acht weiteren europäischen Ländern. Ein Team von über 135 Immobilienspezialisten unterstützt Kunden aus unterschiedlichsten Branchen von der Standortwahl über die Genehmigung, Beschaffung und Konstruktion der Logistikimmobilien hinaus bis zum Property Management. 

In neun europäischen Ländern verwaltet P3 mehr als 4,2 Millionen m² vermietbare Fläche und besitzt zusätzlich 1,8 Millionen m² Land für weitere Entwicklungen. In Deutschland betreut P3 mit einem Büro in Frankfurt am Main über 310.000 m² vermietete Fläche in zehn Logistikparks. 

PointPark Properties verwendet "P3" als Unternehmensmarke. Der Handelsname "P3 Logistic Parks" spiegelt das Kerngeschäft des Unternehmens wider. Weitere Informationen zu P3 unter www.p3parks.com oder in den sozialen Medien LinkedIn - P3 Logistikparks und Twitter - @P3Parks
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