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PRESSEINFORMATION

Telematik / Umfirmierung
Aus PTC GPS-Services wird PTC Telematik
[bookmark: _GoBack]Stark erweitertes Produkt- und Lösungsangebot – Apps erleichtern die Digitalisierung des Flottenmanagements
Koblenz, 12. März 2019 – Die PTC GPS-Services GmbH, die ihren Kunden seit über 15 Jahren Lösungen im Bereich des Flottenmanagements bietet, firmiert jetzt unter dem Namen PTC Telematik GmbH.
Die Umfirmierung entspricht den technologischen Entwicklungen der Branche und dem gewachsene Produkt- und Lösungsangebot des Unternehmens. Der bisherige Name setzte den Fokus auf die GPS-Services, die inzwischen aber nur noch einen kleinen Teil der umfassenden Telematik-Lösungen des Unternehmens ausmachen. Zudem sind die Telematik-Endgeräte nicht mehr auf die Positionsdaten des amerikanischen Satelliten-Systems GPS beschränkt, denn auch die russische Lösung GLONASS spielt hier bereits eine wichtige Rolle. Demnächst werden auch die Signale des europäischen Systems GALILEO übertragen. Bis Ende 2019 sollen alle dafür erforderlichen Satelliten in ihre Umlaufbahn gebracht werden.
PTC Telematik entwickelt satellitengestützte Telematik-Anwendungen, die alle Anforderungen der Fuhrparksteuerung abdecken. Unter dem Motto „Apps First“ will das Unternehmen mit einfachen und bequemen Lösungen die Digitalisierung des Fuhrpark- und Tourenmanagements mitgestalten.
PTC Telematik unterstützt Unternehmen bei der Überwachung, Steuerung und Sicherung ihrer Logistikaktivitäten sowie der Optimierung vorhandener Ressourcen. Dabei werden moderne satellitengestützte Ortungssysteme als Basis für praxisgerechte Anwendungen und modular aufgebaute Komplettlösungen eingesetzt.
Dazu gehören auch Applikationen für mobile Anwendungen. So punktet die App „PTC Tour“ mit einer einfachen Bedienung, einer Multipoint-Routenplanung und Live-Status-Updates. Per Mausklick kann eine Tour vom PTC-Flottenportal an den Fahrer gesendet werden. Akzeptiert und startet der Mitarbeiter die Tour, kann diese in Echtzeit mitverfolgt werden. Unterstützt wird die Lösung durch die von PTC Telematik entwickelte Online-Plattform, die permanent  weiterentwickelt wird. Das Flottenportal befindet sich bereits in der vierten Generation.
Auch in Zukunft wird PTC Telematik GmbH auf die individuellen Wüsche ihrer Kunden eingehen und „rund um den Fuhrpark“ zukunftsfähige Lösungen anbieten. Mit dem neuen Firmennamen folgt die PTC Telematik GmbH weiterhin ihrer Maxime: Besser geht immer.
Für weitere Informationen: www.ptc-telematik.de
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