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Die ArealPilot360°App von Arealcontrol bietet Auftrags-, Tätigkeits- und Prozess-Management mit Lademitteltausch, Bilder, Unterschrift und ist individuell anpassbar. Quelle: Arealcontrol / Der Screenshot steht unter www.logpr.de zum Herunterladen bereit.
Arealcontrol / Telematik / TMS / App
ArealPilot 360° App auf Android für Transport Logistik Service
Arealcontrol präsentiert neue ArealPilot 360° App, die betriebs- und branchenspezifisch anpassbar ist.
Stuttgart, 9. April 2019 – Die auf Soft- und Hardwarelösungen für die Transport- und Logistikbranche spezialisierte Arealcontrol GmbH bietet eine neue ArealPilot App-Version für Android mit individuell anpassbaren Prozessen pro Auftrag und Tätigkeit sowie mit umfangreichen Funktionen für die Auftragsabwicklung mit Bildern, Zeiterfassung, Lademitteltausch und Unterschriften. Über das Arealcontrol-Portal sind im PlanBoard Aufträge per Plan-/Ist-Vergleich in Echtzeit verfügbar. Schrittweise wird das Fahrpersonal per Touch-Button in Landessprache durch die Tagesplanung geführt.
Der Auftrags- und Tätigkeits-Status ist jederzeit und in Echtzeit im Online-Portal von Arealcontrol verfügbar und kann für dispositive Aufgaben verwendet werden. Hier bietet sich das Arealcontrol PlanBoard an, wobei es sich um eine moderne Dispositions-Maske handelt, die zur ArealPilot 360° TMS-Telematik Lösung gehört. Die innovative Bildschirmansicht bietet dem Disponenten vier Quadranten für Aufträge, Ressourcen, Kartenansichten und kritische Grenzwerte. Die Aufträge können per Drag & Drop auf die im daneben liegenden Quadranten aufgeführten Fahrzeuge verteilt werden. Die daraus resultierenden Touren werden im darüberstehenden Quadranten grafisch auf einer Karte dargestellt. Der erste Quadrant zeigt in Form von Balkendiagrammen die pro Tour zur Verfügung stehenden Lenkzeit- und Nutzlast-Ressourcen sowie weitere kritische Grenzwerte. Farbliche Differenzierungen warnen den Disponenten auf einen Blick, sobald ein Tourenplan gesetzliche Vorgaben verletzt. 
Das ArealPilot 360° TMS ist für mittelständische Unternehmen konzipiert und vollständig in Microsoft Office 365 mit Intranet und Dokumenten-Verwaltung integrierbar. Die Lösung bildet dann den gesamten betrieblichen Prozess- und Arbeitsablauf transparent in einem System ab. Die Speditionssoftware ist inzwischen bei einer zweistelligen Anzahl Transportunternehmen im Einsatz und bietet eine Adressen-, Fahrzeug- und Personalverwaltung sowie ein durchgängiges Auftragsmanagement mit Tarifierung, Disposition, Faktura, Mahnwesen, Dokumenten-Management und Buchhaltungs- sowie DATEV-Anbindung. Schnittstellen zu Logistik-Netzwerken wie TimoCom, ILN und PalletWays/Imperial sind optional verfügbar.

Die Lösungs-Palette von Arealcontrol reicht von automatisierten Zeit- und Leistungsnachweisen pro Fahrzeug, Mitarbeiter und Einsatzort über elektronische Fahrtenbücher für Pool-Flotten bis hin zu Lösungspaketen aus Telematik, Transportmanagement und Warenwirtschaft. Mit diesem Spektrum spricht Arealcontrol eine breite Zielgruppe an. Zu den Kunden zählen Bau-, Handwerks- und Service-Unternehmen, größere Flotten-Betreiber aus vielen Branchen sowie Transport- und Logistik-Unternehmen.
Kurzprofil Arealcontrol GmbH

Die Arealcontrol GmbH ist ein im Jahr 2003 gegründeter Anbieter für GPS-Ortungs-, Tracking-, Telematiklösungen und Software für Transport/Logistik, Handel, Handwerk und mittelständische Industrie. Heute stehen mehrfach mit Awards ausgezeichnete Lösungen für den Flottenbedarf in vielen Anwendungen zur Verfügung. Zuletzt gewann Arealconrol den Deutschen Telematik Preis 2018 für Service-Flotten. 

Weitere Infos unter www.arealcontrol.de 
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