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GEODIS UNTERSTREICHT DIE BEDEUTUNG VON INNOVATION IN DER LOGISTIK AUF DER TL MÜNCHEN MESSE 
GEODIS, einer der weltweit führenden Supply Chain Operator, stellt auf der diesjährigen transport logistic - Messe in München vom 04. bis 07. Juni 2019 aus.
Der globale Supply Chain Operator, der zu den führenden Logistikunternehmen der Welt zählt, präsentiert ein breites Spektrum an innovativen Dienstleistungen und betrieblichen Prozessen, die auf Lösungen aus dem Bereich der erweiterten und virtuellen Realität basieren. In seinem speziell hierfür eingerichteten Erlebnisraum auf dem GEODIS-Messestand in Halle B5.303 / 402 präsentiert GEODIS die verschiedenen Innovationen in der Lagerautomatisierung, Inventarisierung mit Drohnen, Kommissionierung mit Robotern sowie andere innovative Technologien.
Rund 50% seiner Ausgaben im Bereich der Innovation plant das Unternehmen in den kommenden Jahren in weitere Digitalisierungsprogramme zu investieren. Aus der Sicht von GEODIS ist die Digitalisierung grundlegend für die Optimierung betrieblicher Prozesse in der gesamten Branche, denn sie trägt dazu bei, Supply Chain-Dienstleistungen zu optimieren und damit Unternehmen in ihren Wachstumsambitionen zu unterstützen, während sie gleichzeitig die Umweltbelastung minimiert.
Wenn Sie gerne mehr über die GEODIS Vision der Zukunft in der Supply Chain erfahren möchten, laden wir Sie ein, uns an allen vier Tagen auf der transport logistic in München zu besuchen, wo unsere Spezialisten und Führungskräfte Sie auf dem Stand herzlich willkommen heißen!
transport logistic ist die Weltleitmesse für Logistik, Mobilität, IT und Supply Chain Management. Sie präsentiert optimale Lösungen für jede Anforderung im Logistik- und Transportbereich. Die Messe verbindet innovative Produkte, Technologien und Systeme mit gebündelter Expertise, globale Marktführer und ein qualitativ hochwertiges Konferenzprogramm. Über 2.000 Aussteller repräsentieren eine internationale Vielfalt. 
Weitere Informationen zur Messe erhalten Sie hier: 
GEODIS – www.geodis.com  
GEODIS ist ein erstklassiger, weltweit führender Supply Chain Operator, der für seine Leidenschaft und sein Engagement bekannt ist, Kunden bei der Lösung ihrer logistischen Probleme zu unterstützen. Die wachstumsorientierten Dienstleistungsangebote von GEODIS (Supply Chain Optimization, Freight Forwarding, Contract Logistics, Distribution & Express und Road Transport), verbunden mit der globalen Präsenz des Unternehmens, sind durch eine direkte Präsenz in 67 Ländern und ein globales Netzwerk in 120 Ländern gewährleistet. Dies spiegelt sich auch im Top-Business-Ranking, # 1 in Frankreich, # 4 in Europa und # 7 weltweit, wider. Im Jahr 2018 erwirtschaftete GEODIS weltweit mit 41.000 Mitarbeitern einen Umsatz von 8,2 Milliarden Euro.
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