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Das Containerschiff Charlie B wird jetzt im Auftrag der Lake House Gruppe durch die digitale Reederei PT-Shipmanagement verwaltet. Quelle: PT-Shipmanagement. 
Schiffsmanagement / Kostentransparenz
Lake House ernennt PT-Shipmanagement als neuen Schiffsmanager
Hamburg, 21. Oktober 2019 – Die in Hong Kong und London ansässige Lake House Gruppe (Lake House) hat das Hamburger Unternehmen PT-Shipmanagement (PTS) mit dem Management von zwei Containerschiffen beauftragt. Die von PTS ins Management übernommenen Schiffe haben eine Kapazität von je 1.300 TEU und fahren mit einer Besatzung von durchschnittlich 15 Mann. Ausschlaggebend für den Wechsel zu PTS war deren hoher Digitalisierungsgrad und die damit verbundene Transparenz über die tatsächlich anfallenden Kosten. Insgesamt rechnet Lake House für den Betrieb der Schiffe mit deutlich sinkenden Kosten und steigenden Renditen.
PT-Shipmanagement ist ein Hamburger Unternehmen und maritimer Dienstleister, der sich auf das Optimieren der technischen Schiffsbetriebskosten sowie das Vereinfachen und Digitalisieren der Verwaltungsprozesse spezialisiert hat. Das Team um Patrick Toll verfügt insgesamt über mehr als 60 Jahre Schifffahrts-Know-How im nautischen und technischen Bereich. Das im Jahr 2015 gegründete Unternehmen bietet seinen Kunden die wohl weltweit erste durchgängig digitalisierte Reederei. Weitere Informationen unter www.pts-management.com.

Lake House ist eine private Investmentgesellschaft mit Büros in Hong Kong und London, die weltweit in börsennotierte und private Firmen investiert, vom Immobilien-, Finanz-, Transport-, Konsumer- und Energiesektor bis hin zu modernen Technologien. Investitionsvolumina reichen von USD 10m bis USD 500m. www.lakehousegroup.com 
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