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Logistiksoftware / Kapitalmarkt
MHP gewinnt FSN Capital als neuen Investor
Neustadt am Rübenberge, 4. September 2020 – Die skandinavische Private Equity-Gesellschaft FSN Capital wird von Elvaston Capital eine Mehrheitsbeteiligung an der MHP Solution Group, einem führenden Anbieter von Logistiksoftware in der DACH-Region, übernehmen. Die am Donnerstag unterzeichnete Vereinbarung sieht vor, dass FSN Capital 77 Prozent der Unternehmensanteile erwirbt, während die übrigen Anteile bei Elvaston Capital und dem Management verbleiben. Die Transaktion muss noch von den zuständigen Behörden genehmigt werden.
Die im Jahr 1999 gegründete MHP Solution Group hat sich zu einem führenden Anbieter von Supply-Chain-Management- und Logistiksoftware in der DACH-Region entwickelt. Ausgehend von einer Lösung für den effizienten Versand von Paketen wurde das Portfolio in den letzten 10 Jahren auf angrenzende Bereiche wie Zollabwicklung, Lagerverwaltung und Transportmanagement ausgeweitet. Heute ist die MHP Solution Group ein End-to-End-Anbieter von Software und Hardware entlang der gesamten Lieferkette, abgerundet mit dem durchgängigen Consulting- sowie Business Intelligence-Angebot. 
Neben der Marke MHP umfasst die Gruppe bekannte Logistiksoftwareanbieter wie aisys, AZ, BNS, LogControl, TIA und TRANSDATA. Durch Zukäufe und organisches Wachstum konnte die MHP Solution Group ihren Umsatz in den letzten Jahren um 38 Prozent steigern. Die über 3.000 Kunden aus verschiedenen Branchen sind zum Großteil in den wachstumsstarken Bereichen E-Commerce und Logistikdienstleistungen aktiv.
„Das Engagement von FSN Capital ist als langfristige, strategische Partnerschaft angelegt, die der MHP Solution Group noch mehr Stabilität und Sicherheit verleiht und uns in den kommenden Jahren bei der weiteren Entwicklung unterstützen wird“, erklärt Jasmino Burkic, CEO der MHP Solution Group. „Wir sind überzeugt, dass uns FSN Capital in Kombination mit Elvaston Capital genau die Erfahrung und Unterstützung bietet, um das Wachstum der Unternehmensgruppe zu beschleunigen“, betont Jasmino Burkic.
Robin Mürer, Partner von FSN Capital, sieht in der MHP Solution Group „eine äußerst attraktive Investitionsmöglichkeit“. Aufgrund der immer komplexer werdenden Lieferketten und der rasanten Zunahme des E-Commerce wachse die Nachfrage nach Logistiksoftware extrem schnell. „Die MHP Solution Group gilt als anerkannter Marktführer, der von den Kunden sehr positiv bewertet wird und daher für weiteres Wachstum gut positioniert ist“, so Robin Mürer. FSN Capital wolle „gemeinsam mit dem Managementteam und Elvaston Capital zusammenarbeiten, um das Wachstum von MHP zu beschleunigen und weitere Marktanteile zu gewinnen.“
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MHP Solution Group – DOING LOGISTICS
Die 1999 gegründete MHP Solution Group GmbH mit Sitz in Neustadt am Rübenberge bei Hannover ist Gesamtanbieter für intelligente Softwarelösungen, Hardware, Beratung und Business Intelligence in der Logistik. Die Unternehmensgruppe vereint über 250 Jahre Logistik-Kompetenz kombiniert mit branchenübergreifendem Logistikwissen und zukunftsweisenden Businesslösungen für die Optimierung der Logistik-Prozesse. An 12 Standorten in Europa beschäftigen die 10 Unternehmen der MHP Solution Group rund 300 Mitarbeiter, organisiert in vier Produktbereiche: Customs (TIA innovations GmbH Böbingen, AZ Außenwirtschafts- und Zollberatungsgesellschaft mbH Albstadt), Warehouse (aisys Advanced Information Systems GmbH Würzburg, KDL Logistiksysteme GmbH Hamburg, LogControl GmbH Pforzheim, PANDA PRODUCTS Barcode-Systeme GmbH Norderstedt), Shipping (MHP Software GmbH Neustadt, MHP Software S.L. Spanien) & Transport (BNS GmbH Düsseldorf, TRANSDATA Software GmbH & Co. KG Bielefeld) sowie das Entwicklungshub MHP Solution Center in Spanien.

Weitere Informationen zum Unternehmen unter: www.mhp-solution-group.com & www.doing-logistics.com
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