Medienmitteilung

Kardex Mlog erweitert und modernisiert im laufenden Betrieb
Neue Fördertechnik im apetito Tiefkühllager
Neuenstadt, 03.12.20 – Mit einer umfangreichen Erweiterung der Fördertechnik in und an zwei Tiefkühllägern im Logistikzentrum Rheine wird Kardex Mlog den Materialfluss des Verpflegungsspezialisten apetito auf den neuesten Stand bringen. Der Auftrag umfasst eine neue Förderanlage sowie die Anlagensteuerung und -visualisierung und ist die Fortsetzung einer langjährigen Partnerschaft.
Die beiden TK-Spezialisten apetito und Kardex Mlog verbinden zahlreiche Projekte, die zu immer neuen Meilensteinen in der Tiefkühllogistik geführt haben. Unter anderem konnte apetito am Standort Rheine 2017 mit dem Lager TK08 eines der höchsten und größten Tiefkühlläger Deutschlands in Betrieb nehmen – errichtet durch den Generalunternehmer Kardex Mlog. „Die Optimierung unserer Logistikprozesse ist jedoch auch ein kontinuierlicher Prozess der kleinen und größeren Schritte“, so Thorsten Bischof, Projektleiter bei apetito.
Einer dieser Schritte ist die aktuelle Erweiterung und Modernisierung der Fördertechnik, die in direkter Nachbarschaft des 43 Meter hohen Wahrzeichens des Logistikzentrums umgesetzt wird. Installiert werden besonders robuste und leistungsstarke Komponenten für den Einsatz unter den anspruchsvollen Bedingungen im Tiefkühlsektor. Diese werden exakt auf den Durchsatz der Läger angepasst, um einen reibungslosen Materialfluss zu gewährleisten. So erreichen die neuen Vertikalumsetzer eine Leistung von über 100 Pal/h, die Eckumsetzer ca. 160 Pal/h und die Fördergeschwindigkeiten liegen bei 0,3 m/s bis 0,5 m/s – je nach Erfordernis. 
Ebenso nahtlos wie die Komponenten in den Bestand konnten auch die Arbeiten selbst in die Prozesse vor Ort integriert werden: Die Arbeiten erfolgten weitgehend im laufenden Betrieb. Für umfangreichere Projektabschnitte wie den Austausch und die Inbetriebnahme von Vertikalumsetzern werden betriebsfreie Zeiten genutzt, sodass die Produktion über den gesamten Zeitraum der Arbeiten uneingeschränkt fortlaufen kann. 
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Weitere Informationen unter: 
www.kardex-mlog.de 

Über Kardex Mlog
Kardex Mlog (www.kardex-mlog.de) mit Sitz in Neuenstadt am Kocher ist einer der führenden Anbieter für integrierte Materialflusssysteme und Hochregallager.
 
Das Unternehmen verfügt über mehr als 50 Jahre Erfahrung in der Planung, Realisierung und Instandhaltung von vollautomatischen Logistiklösungen. Die drei Geschäftsbereiche Neuanlagen, Modernisierung und Customer Service stützen sich auf die eigene Fertigung in Neuenstadt. Kardex Mlog gehört zur Kardex-Gruppe und beschäftigt 300 Mitarbeitende, der Umsatz für das Jahr 2019 lag bei 79 Mio. Euro. Weitere Informationen zur Kardex-Gruppe unter: www.kardex.com/de/.
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