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Damenumkleide bei flaconi mit knapp 300 Z-Spinde und ca. 2200 Abteilen. Quelle: Berger der Betriebseinrichter


Im Dienst der Schönheit
Berger liefert Spinde an flaconi
Korntal-Münchingen, 5. Mai 2021 – Der Branchenspezialist im Bereich Betriebsausstattung und Regaltechnik Berger hat die Umkleideräume für die in der finalen Ausbaustufe bis zu 2.700 Mitarbeitenden des neuen Logistikzentrums von flaconi in Halle ausgestattet. flaconi ist  einer der führenden Online Beauty Pure Player in Deutschland. Außerdem lieferte und montierte Berger Erste-Hilfe-Kästen, Möbel für den Außenbereich und Schränke für die Hängeregistratur. Im Januar 2021 hatte sich der inhabergeführte Mittelständler im Rahmen einer Ausschreibung gegen namhafte Mitbewerber durchgesetzt.
Berger hatte für den neuen Standort im Gewerbepark „Star Park“ in Halle eine Lösung mit Z-Garderobenschränken aus Stahl konzipiert. Bequeme freistehende Sitzbänke zwischen den Spinden ermöglichen einen komfortablen Kleider- und Schuhwechsel. Z-Spinde nutzen den vorhandenen Stauraum optimal aus und lassen sich in verschiedenen Farben konfigurieren. Jeder Korpus, der bei flaconi eingesetzten Z-Schränke, wurde in der Farbe Lichtgrau lackiert, während die Türen in den Farben RAL 5010 Enzianblau und RAL 6027 Lichtgrün einen farbenfrohen Kontrast bieten.
Durch die charakteristische Z-Form der Türen können aus einem Abteil für eine Person auch zwei Fächer für zwei Personen entstehen. Jeder Z-Spind verfügt bei flaconi über eine Abteilbreite von 300 mm und ist pro Abteil mit einer Kleiderstange und zwei Kleiderhaken ausgestattet. Jacken und andere Kleidungsstücke können knitterfrei aufgehängt und weitere Wertgegenstände sicher untergebracht werden. Für maximale Sicherheit und leichte Bedienbarkeit kommen bei flaconi Transponderschlösser zum Einsatz, die mit den persönlichen Zugangskarten der Mitarbeiter geöffnet und geschlossen werden können. Mit diesem Konzept lassen sich die Zugriffsrechte unkompliziert für einzelne Personen oder Gruppen regeln.
Die fünf LKW-Ladungen umfassende Lieferung erfolgte innerhalb von vier Tagen. Die von Berger bereitgestellten Monteure haben die Schränke abgeladen und pünktlich montiert. „Berger hat uns durch gute Gestaltungsideen, freundlichen Service und hohe Kompetenz überzeugt“, betont Sophia Albrecht, Project Manager Operations Excellence bei flaconi. Hinzu komme „absolute Termintreue und ein ausgezeichnetes Preis-Leistungs-Verhältnis“.
Das neue Logistikzentrum von flaconi ist seit dem 12.04.2021 im Produktivbetrieb und hat die Kapazitäten gegenüber dem bisherigen Berliner Standort verdreifacht. Der Beauty-Onlineshop war in den letzten Jahren stark expandiert und will diese Entwicklung auch in Zukunft fortsetzen.. Das neue Logistikzentrum bietet auf einer Fläche von 28.000 m² eine Lagerkapazität von über 85.000 SKUs. Der neue Standort ermöglicht eine nachhaltige Prozessoptimierung, die auf das Sortiment von flaconi zugeschnitten wurde. So können künftig pro Schicht bis zu 900 Lagermitarbeiter bis zu 200.000 Bestellungen pro Tag abwickeln.

Über flaconi
[bookmark: _gjdgxs]flaconi ist einer der führenden Online Beauty Pure Player  in Deutschland. Das Portfolio des Onlineshops besteht aus über 850 internationalen Marken und 55.000 Produkten. Mit den Kategorien Parfum, Pflege, Make-up, Haarpflege und Accessoires deckt flaconi, von Drogerie über Naturkosmetik bis Premium, alle Produktsegmente ab. flaconi wurde 2011 gegründet und beschäftigt an seinem Hauptsitz in Berlin-Charlottenburg und in seinem Logistikzentrum in Halle über 500 Mitarbeiter*innen. Mit dem Flaconi Concept Store im historischen Tuteur Haus in Berlin-Mitte ist flaconi auch im stationären Handel vertreten und bietet seinen Kund*innen ein Sortiment an Nischen- und Premiummarken sowie einen integrierten Friseursalon. Der Onlineshop wurde mit zahlreichen Awards ausgezeichnet und ist neben Deutschland auch in Österreich und Polen vertreten.
Weitere Infos unter www.flaconi.de

Hintergrund: Berger der Betriebseinrichter
Berger der Betriebseinrichter steht seit 1957 für professionelle Lagerprojekte und ein umfassendes Sortiment für Lager-, Betriebs- und Büroeinrichtungen. Mehr als 50.000 Artikel für den gewerblichen Bedarf sind in einem eigenen Fachkatalog und im Online-Shop www.berger-shop.de abrufbar. Mit seinem Angebot richtet sich das inhabergeführte Familienunternehmen u.a. an Betreiber von Gewerbeimmobilien sowie an Investoren und Bauherren, die einen kompetenten Partner für die komplette Einrichtung neuer Immobilien suchen.
Hier bietet Berger Komplettlösungen und übernimmt von der ersten Idee bis hin zur Inbetriebnahme das gesamte Projektmanagement. Mehr als 5.000 kundenindividuelle und bedarfsgerechte Lösungen wurden bereits entwickelt, geplant und realisiert. Gesteuert vom Unternehmensstandort Korntal setzt das Unternehmen auf in Deutschland hergestellte Produkte und garantiert Kundennähe und exzellenten Service.
Berger unterstützt seine Kunden mit einem großen Sortiment und in allen Fragen der elektronischen Bestellung, stellt hierzu alle relevanten Produkt- und Bestelldaten in unterschiedlichsten Formaten bereit und unterstützt bei der IT-Implementierung. Umsatz und Mitarbeiterzahl wachsen seit Jahren kontinuierlich. Zu den zufriedenen Kunden gehören kleine, mittelständische sowie große Unternehmen wie Porsche, Kaufland, Bosch, KiK, ebm-papst, BLG und viele weitere namhafte Firmen in Deutschland, Europa und Übersee.
Weitere Informationen unter www.berger-betriebseinrichtungen.de.
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